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ŞI AFACERIŞTI, 

ACUZAŢI DE FURT
ANCHETĂ. 25 de judeţe, 

printre care şi Galaţiul, precum şi 

Bucureştiul, au fost vizate de percheziţii 

făcute de poliţiştii de la Economic, afl aţi 

în căutarea de dovezi într-un dosar cu 

acuzaţii de ameninţare, abuz, fals în 

înscrisuri şi delapidare. > pag. 03

LUCRĂRI ÎN PLUS                                      

LA MODERNIZAREA 

UNOR STRĂZI
BUGET. La ultima şedinţă a 

Consiliului Local din 2019, prin votul 

aleşilor, indicatorii tehnico-economici 

ai mai multor investiţii, printre care şi 

modernizarea axei Siderurgiştilor – 

1 Decembrie 1918 au fost majoraţi. 

> pag. 17

07timp liber
Comedie savuroasă 
şi poveste 
de dragoste

PRINTR-O APLICAŢIE INSTALATĂ PE TELEFON  > EVENIMENT/04

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Administraţia Porturilor Dunării Maritime (APDM) Galaţi 
a demarat procedurile de achiziţie şi în cadrul Etapei a II-a de 
realizare a Platformei Multimodale Galaţi, etapă ce presupu-
ne „Modernizarea infrastructurii rutiere din zona platformei 
multimodale pentru înlăturarea blocajelor în trafi c şi reloca-
rea unui segment de cale ferată pentru fl uidizarea trafi cului 
feroviar din zona portuară”.  > pag. 06 

Licitaţii pentru racordul feroviar - 
rutier al terminalului multimodal

05eveniment
Galaţiul are 
șase focare active 
de pestă porcină

24observator
Maşini parcate ilegal 
în intersecţie 
pe Oţelarilor 

valuta BNR

€4,77 
 

$4,29
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Cursul de schimb valutar

la data de 8.01.2020

ASTĂZI

LA CHIOŞCUL 

VIEŢII LIBERE

PARFUMULPARFUMUL
TEILORTEILOR

VENIM LAVENIM LA

9 IANUARIE 2020,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

ASTĂZI
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O familie din comuna Schela trăieşte un adevărat 

coşmar. Asta pentru că unul dintre membrii familiei, 

o fată în vârstă de 13 ani, a început să primească, 

printr-o aplicaţie, mesaje de ameninţare pe telefonul 

mobil. Calvarul a început înainte de Crăciun şi nu s-a 

încheiat nici acum, în ciuda faptului că familia a depus 

deja o plângere la poliţie. Din cauza acestor mesaje, 

fata a stat mai mult în casă şi se teme acum să meargă 

singură la şcoală.  , Teodora Miron foto T. Miron
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editorial
viaţa liberă
Copii sub sclavia aplicaţiilor

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Nu mai e mare scofală să 
ai cont pe o reţea clasică de 
socializare sau să comunici 
prin super-uzitatele canale 
de mesagerie. Puştii de azi 
sunt abonaţi la aplicaţii pe 
care le descoperă singuri, la 
foc automat, depăşindu-şi 
părinţii care afl ă de nocivitatea 
„găselniţei” abia când efecte 
grave şi periculoase încep să 
apară.

Aparent inofensive, 
determinând creativitatea şi 
dezinhibarea tinerei generaţii, 
impulsionându-i chipurile să 
socializeze, ca precursoare ale 
clasicelor reţele de socializare 
rezervate, ofi cial, celor mari, 

aplicaţii de tot felul sunt la un 
click distanţă de orice puşti care 
are smartphone cu internet. 
Din propriile experienţe sau 
afl ând de la alţii, puştii deprind 
cu viteza luminii îndemânarea 
de a se abona la tot felul de 
reţele, de a-şi face conturi, 
profi luri, totul din dorinţa de 
a fi  ca „ceilalţi”, de a se afi rma 
şi de a primi aprecieri. Scăpaţi 
de sub controlul strict al celor 
mari, mulţumiţi mai degrabă 
că puştiul stă cuminte şi nu 
face (aparent!) probleme care 
să amplifi ce şi mai tare stresul 
cotidian al părintelui stresat 
de muncă, bani, casă şi alte 
probleme, juniorii progresează 
şi se implică, adânc, în veritabile 
cercuri vicioase, cărora nu 
le văd pericolele ascunse sau 

Mariana 

Constandache

dacă le resimt, nu mai sunt în 
stare să le evite. O adolescentă 
de 13 ani din Schela este doar 
una dintre miile de fete căzute 
pradă mirajului tehnologic, 
pentru care distracţia aparent 
inofensivă de a avea cont pe 
Tellonym – aplicaţie care 
permite interconectarea 
membrilor fără numere de 
telefon sau alte elemente 
particulare – s-a transformat în 
cel mai crunt coşmar. Aşa cum 
alte adolescente cad victime fi e 
proxeneţilor, care le „agaţă” 
cu minciuni pe reţelele de 
socializare sau le transformă 
în arme de şantaj, tânăra elevă, 
copil cu părinţi şi acoperiş 
deasupra capului, fără grija zilei 
de mâine, a picat în tentaculele 
nevăzute ale unui „terorist”. 

maxime

“
Mi se poate            

cere să caut 

adevărul, dar nu  

să îl găsesc

DENIS DIDEROT

sinaxar
9.01.2020

Sf. Mucenic Polieuct; Sf. Ier. u

Petru, episcopul Sevastiei

înapoi
Eu rămân în Provincie, Găbiţo!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Primărița generală a u

României, așa cum fi n se 
prezenta Găbița de la Voluntari 
în urmă cu un an și ceva, i-a 
recomandat pe un ton țățistic 
(să se consemneze acest termen 
și să intre degrabă în DEX!) 
unui ministru din Guvernul 
Orban să se care din București. 
Nu-ți convine aerul poluat de 
Bucale, du-te, nene, în altă 
parte! Stilul făcut celebru de 
fosta peremistă Olguța e dus 
mai departe, ca la ștafetă, de 
nevasta amărâtului de Pandele. 
Și tot dumneaei va ieși edil-
barosan-jupân peste Micul 
Paris. Ca să nu avem discuții 
prin vară, încolo.

Dacă nu m-am mutat în u

București și nu-mi place aerul 

din Capitală, pot să rămân în 
provincie, doamnă Firea?

Jurnalistul Prelipceanu a u

declarat acum două seri la Digi 
24: „Afl ăm imediat ȘANSELE 
izbucnirii unui război între 
SUA și Iran.” Adică bulan, ca 
să citez din argoul străzii, 
altfel nu pricep de ce mă pot 
da mai deștept - am cel puțin 
un argument solid - decât șeful 
departamentului de știri de la 
trustul lui Teszari.

Peste 10.000 de cămile din u

Australia vor fi  împușcate din 
elicoptere pentru că beau prea 
multă apă. Vasluienii sunt 
invidioși, lor nu le-a venit o 
asemenea idee.

Trei polițiști germani au u

ajuns la spital după ce au 
bătut la ușa unor români ca 
să dea muzica mai încet. N-au 
înțeles fiorul, emoția, se vede 

că e o diferență culturală între 
noi.

Un bătrân de 93 de ani din u

Marea Britanie - i-am putea 
spune Moș Senectute - a împușcat 
un muncitor, pe motiv că acesta 
i-ar fi  inundat apartamentul. E o 
informație utilă pentru ai noștri 
care pleacă după lefurile umfl ate 
din Occident.

Asta este de la americani,  u

ca să vedeți cât de mult se tem 
de un răzbel cu Iranul: „Un 
bărbat a fost trezit noaptea de 
un hoț care îi sugea degetele de 
la picioare.” Îmi trece prin cap 
următorul slogan: unghiera, 
arma prostului!

Thailandezii sunt sfătuiți u

de guvern să facă duș mai rar 
pe fondul agravării secetei. 
Românii sunt solidari cu 
această criză. Nu stați pe lângă 
acești activiști! 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Sigur că da! nu mai avem 
de ales! Trebuie să părăsim 
Sistemul! Ori să-l zvârlim 
la gunoi! Dar, deocamdată, 
trebuie să părăsim Scara Oschi! 
Să facem „fi lozofi e mobilă”! 
Adicătelea să fi m peripatetici! 
Adicătelea să-l „copiem” pe 
nenea Aristotel şi pe discipolii 
acestuia!...Sigur că da! Plecăm 
din „casa” lui Mutelcă! În juma 
de oră ajungem pe malul stâng 
al Dunării! Ne oprim şi ne 
uităm în zare, peste munţii 
Măcin! Costică Prăpăd scoate 
notesul şi ceteşte răspicat: 
„eu sunt supus iluziei – îmi 
place/ asaltul orb al cestei 

mătrăgune/ care omoară, 
care şi învie/ n-împărăţia 
domnului, spontană/ doamnă 
superbă, halucinogenă,/ care 
ademeneşte şi supune/ sufl et 
şi minte jinduind nirvana/ de 
suprafaţă, dar şi subterană 
!!!//  eu sunt supus iluziei – 
aceasta/ e prospătură pururi 
pentru mine,/ iese din moară 
şi iar intră-n moară,/ continuu, 
hipnotic, ritualic – / e-un cal 
(ne)preţuit, fără oprire,/ pe 
care-l tot încalic şi-l descalic/ în 
căutarea unei dulcinee/ umplute 
cu pistiluri şi stamine !!!// eu 
sunt supus iluziei, chiar dacă/ 
nişte cretini mă ridiculizează/ 
punându-mi etichetă cu 
„hidalgo/ al tristei şi al veselei 
fi guri” – / nu fug din faţa 

morii uriaşe/ – ceasta mă ţine 
permanent pe fază,/ mă-nvaţă 
cum să apăr ierarhia/ şi să aplic 
porunca „să nu furi” !!!// eu 
sunt supus iluziei – nu dau/ pe 
apriorici nici două parale,/ nici 
pe agnostici, nici pe cabotini,/ 
nu (jurui)pariez cu farfarale – 
/ admir (văz)duhul morilor de 
vânt,/ în numele mirării pentru 
care/ descopăr şi mănânc 
deşertăciuni/ cu dulcineea 
mea seducătoare !!!// eu sunt 
supus iluziei – nu stau/ cu 
adversarii săi la vro tocmeală,/ 
sunt gata să (n)-adorm la sânul 
ei,/ mi-i singura şi dreaptă şi 
egală/ printre reali şi logici şi 
concreţi,/ printre a fi  şi a nu fi  
o dată,/ de două ori, de nu ştiu 
câte ori/ – nepieritoare şi (re)

comandată !!!// ce plictiseală-n 
introversiune !!!/ ce plictiseală-n 
extraversiune !!! – / mereu 
înghit papara naivităţii,/ 
continuu mă strânge-acelaşi 
cleşte – / supun la vot legalitatea 
vieţii/ şi văd că toată moartea se 
opune,/ supun la vot legalitatea 
morţii/ şi văd că toată viaţa 
consfi nţeşte” !!!//...Sigur că da! 
Mai zi ceva, dacă poţi şi dacă ştii 
şi dacă vrei, moş Cherpedinule! 
Şi tu, moş Mutelcă, dacă mai 
ai glasnice! Eu n-am curaj! Toţi 
aşteaptă să mă comport! Şi le zic 
două propoziţii năucitoare din 
poezia superbă a şi mai superbei 
ieşence, Carmelia Leonte: „eu 
n-am eternitatea mării/ ca să 
lovesc nepăsătoare ţărmul”!...
(Stai să vezi!). .

tragedia
Maria şi Cărţile (XXV)

divina

Plăcerea de a comunica cu ştiuţi 
sau neştiuţi pe o aplicaţie ce se 
poate descărca foarte simplu 
s-a mutat la poliţie, loc de unde 
copila şi a sa familie speră să-
şi afl e liniştea. Din spatele unui 
cont, un personaj foarte probabil 
din vecini, care îi ştie orice 
mişcare, îi face viaţa un chin 
cu ameninţări cumplite, despre 
care nimeni nu poate şti dacă 
pot fi  catalogate ca simple vorbe 
sau ca expresii ale unor viitoare 
acţiuni. Oricum ar fi , în astfel de 
situaţii, tentaţia de a descoperi se 
poate trasnforma, pentru copiii 
noştri, într-o teroare. La fel de 
simplu ca glisatul cu degetul 
pe ecranul unui  telefon care 
nouă, adulţilor, ne scapă de grija 
odorului poate prea curios, prea 
obraznic, prea incomod.   .

nec plus ultra
Noapte de Dans 
şi Lună de Pică

ION ZIMBRU                                      (MENUET) 

uite: din punct de vedere al ochilor mei

învinşi de lumină pe deal şi pe vale –

regina răsare apusă mereu

şi vine pe prispă, să stăm la taclale !!!

şi uite: din punct de vedere al ochilor ei

la fel de înalţi în lumină adâncă –

sunt regele orb şi sărac şi închis

într-o clipă murdară şi stearpă şi stâncă !!!

şi stăm la taclale: ce faci? - zice ea.

nu văd ce mai fac! - zic aşa - şi mi-i frică –

ce fel de regină mi-a dat dumnezeu,

şi ce noapte de dans!...şi ce lună de pică !!!

de ce eşti apusă? - întreb...şi încep

să tremur ca varga...regina îmi zice:

n-auzi că nu vezi? şi, chiar dacă nu vezi,

sunt mereu răsărită şi mereu vin aice !!!

să punem pe cale o noapte de dans,

de dans fără capăt!...nu ai nici o vină! –

îţi spun înc-odată: nu fi  trist, eu rămân,

chiar dacă ai ochii învinşi de lumină !!! 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra FrăţimanAR
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Funcţionari şi afacerişti, 
acuzaţi că au furat 
2.000.000 de euro 
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 25 de judeţe, printre care şi 

Galaţiul, precum şi Bucureştiul, 

au fost vizate de percheziţii 

făcute de poliţiştii de la 

Economic, afl aţi în căutare de 

dovezi într-un dosar din care nu 

lipsesc acuzaţii de ameninţare, 

abuz, fals în înscrisuri şi 

delapidare. Anchetatorii susţin 

că, prin intermediul unor fi rme 

de apartament, fără angajaţi, 

s-au sustras 2.000.000 de euro 

prin contracte fi ctive încheiate, 

pe bani publici, între societăţi 

comerciale şi diverse instituţii.  

Peste o sută de percheziţii s-au 
desfăşurat ieri, 8 ianuarie, în 25 
de judeţe din ţară şi în Capitală 
într-un amplu dosar care vizează 

infracţiuni de fals şi de serviciu. Vi-
zate au fost persoane care lucrează 
în cadrul unor instituţii publice şi 
societăţi comerciale despre care 
poliţiştii Direcţiei de Investigare 
a Criminalităţii Economice a IGPR 
susţin că ar fi  creat un prejudiciu 
de peste 2.000.000 de euro prin con-
tracte şi achiziţii fi ctive. 

Acțiunea a avut loc loc în cadrul 
unui dosar penal instrumentat de 
polițiștii Serviciului de Investigare 
a Criminalității Economice Giur-
giu, sub supravegherea Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Bolintin-
Vale, fi ind efectuate cercetări sub 
aspectul comiterii infracțiunilor 
de amenințare, falsifi carea de in-
strumente de plată, abuz în ser-
viciu, fals intelectual, delapidare 
și instigare la abuz în serviciu, pe 
lista judeţelor vizate afl ându-se şi 
Galaţiul. 

“Din cercetări a reieșit că mai 
multe instituții din țară ar fi  
efectuat plata unor achiziții fi c-
tive pentru mărfuri care nu ar fi  
intrat niciodată în patrimoniul 
instituției sau plata unor facturi 
pentru mărfuri supraevaluate, 
pentru care achiziția era nejustifi -
cată, neexistând referate de nece-
sitate sau recepții ale mărfurilor 
achiziționate. Aceste achiziții ar fi  
fost făcute de la diferite societăți 
comerciale care nu au personal an-
gajat, sunt administrate de aceleași 
persoane fi zice, au sediul social și 
domiciliul fi scal stabilite la adre-
se apropiate și care au înregistrat 
venituri doar din încasări de la 
unități administrativ-teritoriale, 
instituții de învățământ și alte 
instituții”, se precizează într-un 
comunicat dat publicităţii de Poli-
ţia Română. 

15 mandate de aducere au fost 
emise de procurori, în baza aces-
tora persoanele vizate, funcţionari 
şi reprezentanţi ai societăţilor co-
merciale, fi ind duse la audieri. La 
momentul efectuării percheziţii-
lor, anchetatorii nu au făcut publi-
ce natura contractelor suspectate 
ca frauduloase şi nici perioada de 
referinţă în care se presupune că 
s-ar fi  desfăşurat activităţile infrac-
ţionale investigate. 

 La acțiune au participat polițiști 
din cadrul I.G.P.R. - Direcția de In-
vestigare a Criminalității Econo-
mice și inspectoratele de poliție 
ale județelor Olt, Vâlcea, Praho-
va, Dâmbovița, Caraș-Severin, 
Călărași, Buzău, Ilfov, Brăila, Galați, 
Gorj, Hunedoara, Timiș, Tulcea, 
Cluj, Dolj, Alba, Constanța, Brașov, 
Argeș, Teleorman, Mehedinți, 
Ialomița, Arad și Giurgiu. ,

FIRME FANTOMĂ, CONTRACTE DE MILIOANE CU STATUL  .  ANCHETĂ

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Astăzi, 9 ianuarie, radarele 
Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, 
în municipiul Galaţi, pe străzile 
Brăilei, Frunzei şi Calea Prutu-
lui. Şoferii care au drum în judeţ 
vor fi  monitorizaţi pe DN 25, în 
dreptul localităţilor Braniştea şi 
Lieşti, iar pe DN 26, în localităţile 
Ijdileni şi Folteşti. Pe DE 581, o 
autospecială cu radar va fi  ampla-

sată pe raza localităţii Munteni, 
iar pe DJ 251, la Slobozia Conachi 
şi Matca. .

trafi c
Unde sunt amplasate radarele

 SĂRBĂTORI 

CU AMENZI 

PENTRU VIOLENŢE 

ŞI SCANDALURI
BILANŢ. 500 de jandarmi 

gălăţeni au fost angrenaţi în perioada 

sărbătorilor de iarnă pentru menţinerea 

ordinii publice în judeţ, sutele de 

misiuni la care au participat militarii, 

individual sau alături de poliţişti 

soldându-se cu constatarea a 

zeci de abateri. 12 dintre neregulile 

consemnate de echipajele de jandarmi 

au îmbrăcat forma unor infracţiuni, 

cele mai multe fi ind furturi, violenţe 

în familie, deţinere de substanţe 

psihoactive, loviri sau tulburarea 

ordinii şi liniştii publice. 19 autori ai 

acestor fapte au şi fost depistaţi, 

ei fi ind predaţi, odată cu actele de 

constatare, organelor de poliţie pentru 

cercetări. Mult mai multe, 44, au fost 

contravenţiile pentru care jandarmii au 

dat amenzi în valoare de peste 23.000 

de lei. Cele mai multe procese-verbale 

au ajuns în buzunarele celor care 

au încălcat, în orice formă, normele 

de convieţuire socială ori au apelat 

nejustifi cat numărul de urgenţă 112.   

. M. Constandache 
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 A RĂMAS                  

FĂRĂ TABLETE            

ŞI TELEFOANE 
CONTROL. Poliţiştii de 

frontieră din cadrul Sectorului 

Folteşti, afl aţi în exercitarea 

atribuţiilor de serviciu, au oprit, 

pe raza localităţii de frontieră 

Măstăcani, pentru control, un 

autoturism marca Opel Astra, 

înmatriculat în România, condus de 

un cetăţean român, V.L., în vârstă de 

28 de ani, domiciliat pe raza judeţului 

Galaţi. La controlul efectuat asupra 

autoturismului au fost descoperite 26 

telefoane mobile şi cinci tablete de 

diferite mărci, pentru care persoana 

în cauză nu a putut prezenta 

documente legale de provenienţă. 

Cu privire la cele constatate, bărbatul 

a declarat faptul că a primit bunurile 

de la o cunoştinţă şi intenţiona să 

le vândă unui prieten din municipiul 

Galaţi. Conform prevederilor legale, 

bunurile, în valoare totală de 32.250 

de lei, au fost ridicate în vederea 

continuării şi defi nitivării cercetărilor, 

iar bărbatul a fost sancţionat 

contravenţional, cu o amendă în 

valoare de 1.000 de lei.  . T.M. 

Mama minorei este oripilată de mesajele primiteMama minorei este oripilată de mesajele primiteuu

Scandal 
terminat  
cu amenzi 

STRADĂ. Poliţiştii locali 

i-au sancţionat contravenţional 

pe numiţii R.N.C., de 32 de ani, 

din comuna Băneasa, şi R.Ş.V., 

de 22 de ani, din Galaţi, care au 

fost depistaţi în dreptul unei so-

cietăţi comerciale de pe strada 

Brăilei, în timp ce se ameninţau 

reciproc cu acte de violenţă, 

provocând indignarea cetăţeni-

lor aflaţi în zonă. Cei doi scan-

dalagii au acum de plătit amenzi 

în valoare totală de 1.200 de lei.  

. T.M.

Minoră ameninţată, 
de sute de ori, cu moartea 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 O familie din comuna Schela 

trăieşte un adevărat coşmar. 

Asta pentru că unul dintre 

membrii familiei, o fată în 

vârstă de 13 ani, a început să 

primească, printr-o aplicaţie, 

mesaje de ameninţare pe 

telefonul mobil. Calvarul a 

început înainte de Crăciun şi nu 

s-a încheiat nici acum, în ciuda 

faptului că familia a depus deja 

o plângere la poliţie. Din cauza 

acestor mesaje, fata a stat mai 

mult în casă şi se teme acum să 

meargă singură la şcoală. 

Calvarul familiei este depar-
te de a se termina, iar oamenii 
sunt disperaţi, pentru că nu ştiu 
cum să mai gestioneze situaţia. 
Asta deoarece toate mesajele vin 
prin intermediul unei aplicaţii 
care permite trimiterea de mesa-
je anonime. Conform unor surse 
apropiate anchetei, aplicaţia cu 
pricina este administrată din Ber-
lin, iar asta va îngreuna ancheta 
oamenilor legii. 

 Ameninţări cu violul 
şi moartea 

Minora de 13 ani primeşte 
mesaje diverse de la cel care i-a 
transformat viaţa într-un calvar. 
„Nepoata mea este ameninţată că 
va fi  omorâtă, că va fi  tranşată, vi-
olată. Mesajele au continuat până 

în ziua de astăzi. Am făcut şi noi 
cercetări şi am ajuns la concluzia 
că mesajele acestea sunt trimise 
de cineva care are vedere direct 
spre camera fetei. Primeşte me-
saje în timp real, deci este clar 
că este cineva care vede direct în 
camera ei”, ne-a povestit Florin 
Milea, bunicul fetei. 

 Prin intermediul mesajelor, 
individul îi transmite fi e că o iu-
beşte şi că nu poate trăi fără ea, 
că a devenit o obsesie şi că ar face 
bine să vină în diferite locaţii de 
pe raza comunei. Părinţii fetei au 
intrat în panică şi mai tare după 
ce individul a început să trimită 

mesaje cu detalii despre ceea ce 
se întâmplă în casa lor. „I-a trimis 
mesaj fetei să o întrebe de ce am 
pus draperii, să îi spună de ce am 
ieşit eu la geam şi nu a venit ea. 
Lucruri care se întâmplă în casa 
noastră şi nu ar avea cine să le 
ştie. Cum iese fata la geam, cum 
primeşte mesaj cu detalii despre 
ea. Fetei îi este frică să mai doar-
mă în camera ei. Şi nouă ne este 
frică, nu mai avem somn”, ne-a 
spus, cu lacrimi în ochi, Nicoleta 
Fărăoneanu, mama adolescentei. 

 Speriaţi de cele întâmplate, 
oamenii au depus imediat o plân-
gere la poliţie. Ba chiar au mers, 
însoţiţi de poliţişti, la casa celui 
pe care îl bănuiesc de trimiterea 
ameninţărilor. „Imediat după ce 
am mers cu poliţia la ei la poar-
tă, la vreo două sau trei minute, 
nepoata mea a primit mesaj prin 
care era întrebată ce caut eu cu 
poliţia la ei şi că oricum o să o 
omoare sau că ar fi  mai bine să 
se omoare singură”, a adăugat 
bunicul fetei. 

 Cel vizat de acuzaţii neagă 
cele povestite de familia fetei şi 
spune că nu are nicio implicare 
în trimiterea mesajelor, lucru pe 
care l-a povestit şi poliţiştilor care 
au constatat că el nu are aplica-
ţia instalată în telefon. Mai mult, 
familia bărbatului susţine că şi-a 
angajat un avocat şi că va face 
plângere pentru hărţuire. 

 În tot acest timp, familia mi-
norei nu mai ştie cum să gestione-

ze situaţia, mama fetei susţinând 
că nu îi dezinstalează acesteia 
aplicaţia pentru că doar aşa poate 
şti când se potoleşte individul. 

 Anchetă şi consiliere 
psihologică  

Poliţia a demarat deja o an-
chetă sub aspectul săvârşirii 
infracţiunii de ameninţare, dar 
misiunea oamenilor legii este 
extrem de difi cilă. Şi asta pen-
tru că aplicaţia este adminis-
trată din Berlin. Până când se 
vor afl a mai multe date despre 
persoana care trimite mesajele, 
specialiştii spun că fata ar avea 
mare nevoie de consiliere psiho-
logică. „Aceste mesaje pot avea 
urmări grave şi pe termen lung 
asupra psihicului fetei. Aceas-
ta ar avea nevoie de consiliere 
psihologică, consiliere pe care 
noi, ca şi Direcţie de Asistenţă 
Socială şi Protecţia Copilului, o 
putem oferi, asta dacă ne va fi  so-
licitată de familie. Persoana care 
trimite astfel de mesaje ar putea 
să treacă şi la fapte reale”, ne-a 
declarat Tereza Antal, psiholog 
la Direcţia Generală de Asisten-
ţă Socială şi Protecţia Copilului 
Galaţi. 

Coşmarul prin care trece 
familia din Schela arată încă o 
dată că tehnologia poate distru-
ge vieţi, mai ales dacă la mijloc 
sunt copii minori, care ar trebui, 
totuşi, să aibă acces doar la apli-
caţii potrivite vârstei lor. .

PRINTR-O APLICAŢIE INSTALATĂ PE TELEFON  .  ANCHETĂ  
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Galaţiul are şase focare 
active de pestă porcină
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Planul de măsuri dispus, în 

ședinţa Comitetului Judeţean 

pentru Situaţii de Urgenţă, 

cu privire la focarul de Pestă 

Porcină Africană (PPA) din 

comuna Griviţa, a fost pus în 

aplicare din dimineaţa zilei de 6 

ianuarie 2020. 

Au fost controlate toate cele 
179 de exploataţii din comuna 
gălăţeană Griviţa în care, în 
Baza Naţională de Date, erau în-
registraţi porci. Ulterior acestei 
evaluări, a fost aplicată măsura 

uciderii preventive a 24 de suine 
din 13 exploataţii. Proprietarii 
celorlalte exploataţii au declarat 
că au sacrifi cat suinele anterior 
datei de 10 decembrie 2019 dar, 
fi ind perioada Sărbătorilor de 
Iarnă, nu s-au grăbit să notifi -
ce medicul veterinar de liberă 
practică din comună despre 
sacrifi care, se arată în ultimul 
comunicat de presă al Direcţiei 
Sanitare-Veterinare și pentru 
Siguranţa Alimentelor (DSVSA) 
Galaţi.

 Pratic, echipa DSVSA Ga-
laţi, cu sprijinul UAT Griviţa, a 
aplicat toate măsurile conform 
manualului operaţional pentru 

intervenţia în focarele de PPA. 
Instituţia sanitar-veterinară 
reiterează faptul că orice suspi-
ciune de boală trebuie anunţată 
imediat medicului veterinar de 
liberă practică din comună şi 
DSVSA Galaţi.

 La data de 7 ianuarie 2020, 
pe raza judeţului Galaţi sunt de-
clarate șase focare active în cinci 
localităţi: Griviţa, Schela, Ţigă-
neşti, Scânteieşti și Tuluceşti.

 În toate aceste localităţi şi 
în cele învecinate sunt interzise 
circulaţia porcilor (scoaterea lor 
din exploataţii sau introducerea 
altor porcine în exploataţiile 
existente), precum şi scoaterea 

de carne de porc, preparate și ori-
ce alte produse care conţin astfel 
de carne. Carnea şi produsele din 
carne se vor consuma numai în 
gospodărie, după preparare ter-
mică. Toţi porcii din exploataţie 
trebuie să fi e menţinuţi în adăpos-
turile lor sau izolaţi în alte locuri, 
cu punerea sub supraveghere 
clinică a suinelor din localitatea 
afectată. Totodată, se impune 
amplasarea de dezinfectoare in-
dividuale la intrarea şi ieşirea din 
adăposturi şi exploataţia suspec-
tă și interzicerea ieşirii animale-
lor suspecte din specia suină, iar 
pentru celelalte specii numai cu 
avizul DSVSA Galaţi. ,

 24 DE SUINE AU FOST SACRIFICATE LA GRIVIŢA  .  EUTANASIERE

 SILVIU ANTON
redactie@viata-libera.ro 

Deși sărbătorile au trecut, so-
lidaritatea încă mai dă naștere 
unor bucurii. Ieri, 8 ianuarie, 
în jurul prânzului, a fost rân-
dul unor oameni cu mai puține 
posibilități materiale, din co-
muna Frumușița, să primească 
un mic ajutor din partea unor 
concetățeni cu sufl et mare. S-au 
făcut donaţii de haine pentru 
adulți (bărbați și damă), copii (0 
- 12 luni - 17 ani), încălțăminte 
vară/iarnă pentu copii și damă, 
jucării pentru copii. Toate s-au 
strâns, cu ajutorul femeii de servi-
ciu de la "Școala Nr. 1 Frumușița“, 

s-au putut depozita în şcoală, 
s-au făcut liste cu benefi ciarii, 
iar ieri aceștia au putut dobândi 

articole vestimentare sau jucării.  
Declarația persoanei care s-a ocu-
pat de întocmirea listei benefi cia-

rilor a fost următoarea: "Nu vrem 
să atragem atenția, a fost doar 
ajutorul oamenilor pentru alți 
oameni. Aici suntem o populație 
foarte săracă și oamenii de obicei 
vor bani. Ei bine, noi am ales să 
îi ajutăm prin alte mijloace, fără 
să cerem fonduri de undeva sau 
ceva similar. Oamenii au donat 
jucării, încălțăminte și haine în-
tr-o stare foarte bună, curate și 
împăturite, pregătite pentru noii 
proprietari.“ 

Acest eveniment a fost dis-
tribuit pe rețelele de socializare 
drept "bucuria de a dărui“. Şi 
exact asta a fost, ţinând cont că 
organizatorii nu şi-au dorit recu-
noaştere pentru gestul lor.  ,

„Bucuria de a dărui“ la sătenii din Frumușiţa

 ATENŢIE 

LA MONITORUL 

VIDEO DIGITAL 

PHILLIPS 

PENTRU COPII!

Creştere 
a cifrei 
de afaceri 
din comerţ

INS. Volumul cifrei de afaceri din 

comerţul cu amănuntul, în serie brută, 

cu excepţia comerţului cu autovehicule 

şi motociclete, a crescut cu 7 la sută în pri-

mele 11 luni ale anului trecut, comparativ 

cu perioada similară a anului 2018, potrivit 

datelor INS. Creşterea volumului cifrei 

de afaceri în această perioadă a avut loc 

datorită majorării vânzărilor de produse 

nealimentare (+8,5 la sută), comerţului cu 

amănuntul al carburanţilor pentru auto-

vehicule în magazine specializate (+6,6 la 

sută) şi vânzărilor de produse alimentare, 

băuturi şi tutun (+5,6 la sută). , O.A.C.

PERICOL. Philips a decis 

retragerea voluntară de pe piaţă 

a monitorului video digital pentru 

copii Philips Avent (SCD620), 

deoarece acest produs poate lua 

foc. Astfel, ca măsură de precauţie, 

compania a anunţat retragea de pe 

piaţă şi înlocuieşte voluntar toate 

cele şapte modele de monitoare 

video digitale pentru copii din seria 

SCD620, produse între ianuarie 2016 

şi martie 2018. Produsele care ar 

putea fi  afectate sunt: SCD620/79, 

SCD620/78, SCD620/93, 

SCD620/52, SCD620/26, SCD620/05 

şi SCD620/01, a anunţat compania, 

ieri. În cazuri foarte rare, bateria din 

unitatea pentru părinte se poate 

supraîncălzi în timp ce este conectată 

la priză. Acest lucru creează un 

potenţial pericol de incendiu, 

precizează Philips. Persoanele 

care au cumpărat aceste produse 

sunt rugate să le verifi ce, conform 

instrucţiunilor oferite, în manualul de 

folosire, de Philips.  . R.B. AR
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Licitaţii pentru racordul 
feroviar - rutier al 
terminalului multimodal
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Administraţia Porturilor 

Dunării Maritime (APDM) 

Galaţi a demarat procedurile 

de achiziţie şi în cadrul Etapei 

a II-a de realizare a Platformei 

Multimodale Galaţi, etapă ce 

presupune „Modernizarea 

infrastructurii rutiere din zona 

platformei multimodale pentru 

înlăturarea blocajelor în trafi c 

şi relocarea unui segment de 

cale ferată pentru fl uidizarea 

trafi cului feroviar din zona 

portuară”. 

După cum v-am mai infor-
mat, luna septembrie 2019 a fost 
termenul-limită pentru depune-
rea ofertelor în cadrul licitaţiei 
lansate de APDM Galaţi pentru 
executarea lucrărilor din cadrul 
proiectului Platformă Multimo-
dală Galaţi - Etapa 1 - Moderni-
zarea infrastructurii portuare. 
Valoarea estimată a contractului 
este de 102,7 milioane de lei, fi ind 
cuprinse lucrări hidrotehnice, 
precum dragaje în Port Bazinul 
Nou, pentru a permite intrarea 
în siguranţă a navelor, moderni-
zarea cheului pentru a se putea 
efectua operaţiuni multimodale, 
extinderea spaţiului de acostare 
etc. În cadrul licitaţiei a fost de-
pusă o singură ofertă, din partea 
asocierii ce are drept lider de 
proiect compania Mer Terre Ma-
ritime Development Contracting 

Co.Ltd. În calitate de subcontrac-
tori fi gurează fi rmele Marsano şi 
Rovis Lider.

„Această ofertă se afl ă în curs 
de evaluare, procedură care ar 
urma să se fi nalizeze în cursul 
acestei luni. În acelaşi timp, sem-
narea contractului şi începerea 
efectivă a lucrărilor depinde de 
aprobarea indicatorilor tehnico-
economici ai proiectului, ce fac 
obiectul unui proiect de hotărâre 
de Guvern. Acest act normativ se 
afl ă pe circuitul de avizare la ni-
velul Guvernului, iar Ministerul 
Transporturilor ne-a asigurat de 
tot sprijinul în vederea derulă-
rii cât mai rapide a acestei pro-
ceduri. Se impune o aprobare a 
acestor indicatori tehnico-econo-
mici, dat fi ind faptul că, în 2019, 
s-a făcut o reactualizare a devizu-
lui general, ca urmare a modifi -
cărilor legislative introduse prin 
OUG 114, precum şi ca urmare a 
diferenţelor de curs valutar ce au 
intervenit pe parcursul derulării 
proiectului”, ne-a explicat direc-
torul general al APDM Galaţi, 
Marcela Costea.

Finanţarea Etapei I se face în 
cadrul unui proiect cu fi nanţare 
din fonduri europene, prin Meca-
nismul pentru Interconectarea 
Europei (CEF), durata de execu-
ţie a lucrărilor urmând să fi e de 
18 luni.

 Termene pentru oferte 
În ceea ce priveşte Etapa a II-a 

a investiţiilor în Platforma Mul-

timodală, la modul practic, aces-
tea vor avea în centru un racord 
feroviar şi rutier ce va asigura 
împreună cu partea navală in-
termodalitatea la nivelul portu-
lui. Cererea de fi nanţare pentru 
această componentă a fost depusă 
la Organismul Intermediar pen-
tru Transport în vederea apro-
bării spre fi nanţare prin POIM 
2014-2020.

În paralel, s-au demarat pen-
tru acest obiectiv şi două proce-
duri de achiziţie. Prima dintre 
ele priveşte Servicii de supervi-
zare pentru execuţia lucrărilor 
din cadrul proiectului Platforma 
Multimodală Galaţi - Etapa II, 
contract evaluat la 1,44 milioane 
de lei (fără TVA), termenul limită 
pentru depunerea ofertelor fi ind 
20 ianuarie a.c. A doua procedură 
de achiziţie vizează execuţia efec-
tivă a lucrărilor pentru realiza-
rea racordului feroviar şi rutier, 
contract cu o valoare estimată la 
39,59 milioane de lei (fără TVA), 
cu o perioadă de execuţie de 11 
luni, termenul-limită pentru de-
punerea ofertelor fi ind 31 ianu-
arie a.c.

 Cu proiectul 
în Consiliul Local Galaţi 

În acelaşi timp, pentru ca lu-
crurile să meargă fără sincope în 
aprobarea cererii de fi nanţare ce 
stă la baza lansării acestor achi-
ziţii este necesară, de asemenea, 
parcurgerea unor paşi procedu-
rali atât la nivelul Ministerului 

Transporturilor, cât şi la nivelul 
Consiliului Local Galaţi, terenul 
pe care urmează să fi e realizat 
racordul fi ind în proprietatea 
Primăriei Galaţi.

„E vorba de o serie de aspecte 
legate de atribuirea de către UAT 
Galaţi a dreptului de intervenţie 
pe acest teren, în vederea derulării 
acestor lucrări. La nivel instituţi-
onal, Ministerul Transporturilor, 
în calitate de autoritate tutelară a 
APDM Galaţi, s-a adresat cu o so-
licitare în acest sens către CL Ga-
laţi, iar acesta din urmă urmează 
să aprobe, sperăm, chiar în aceas-
tă lună, un proiect de hotărâre 
privind acordarea acestui drept 
de intervenţie pentru realizarea 
lucrărilor”, a precizat directorul 
general al APDM Galaţi.

După cum v-am informat în 
paginile ziarului nostru, moder-
nizarea infrastructurii portua-
re şi realizarea unei platforme 
logistice în care să fi e îmbinate 
facilităţile fl uvio-maritime cu 
cele feroviare şi rutiere sunt pro-
gramate a se derula în trei eta-
pe, valoarea totală a investiţiilor 
urmând să fi e de 89,9 milioane 
de euro. Proiectul este realizat în 
comun de APDM Galaţi şi opera-
torul privat Port Bazinul Nou, din 
cadrul Grupului Metaltrade.

Prima etapă a proiectului va 
fi  fi nanţată din fonduri CEF - 
Mecanismul pentru Interconec-
tarea Europei, etapele doi şi trei 
urmând să fi e fi nanţate în cadrul 
POIM. ,

PROIECTUL DE MODERNIZARE A PORTULUI GALAŢI, ETAPA A II-A  .  ACHIZIŢII

 CE-ŞI DORESC 

ANGAJAŢII ÎN 2020
STUDIU. Un nou loc de 

muncă, o creştere a salariului şi o 

slujbă mai aproape de casă sunt 

principalele obiective profesionale ale 

românilor, în 2020, potrivit unui studiu 

realizat de platforma de recrutare 

eJobs.Întrebaţi care sunt primele 

trei cele mai importante obiective 

profesionale pentru anul acesta, 44,3 

la sută dintre cei care au participat 

la cel mai recent sondaj au pus pe 

primul loc schimbarea locului de 

muncă. Totodată, 30 la sută speră la 

o mărire salarială, 24 la sută vor un 

loc de muncă mai aproape de casă, 

iar 22 la sută trec pe lista scurtă a 

dorinţelor pentru acest an dezvoltarea 

profesională. Următoarele cele mai 

menţionate obiective sunt: schimbarea 

domeniului de activitate, emigrarea 

sau lansarea în antreprenoriat.Inclusiv 

cei care plănuiesc să rămână în 2020 

la acelaşi loc de muncă sunt decişi 

să facă o serie de schimbări faţă de 

anul trecut. Cei mai mulţi dintre aceştia 

spun că vor să reducă sau chiar să 

elimine orele lucrate peste program. La 

fel de mulţi îşi doresc să fi e implicaţi în 

proiecte mai mari, în timp ce aproape 

34 la sută au în vedere o promovare.  

. O.A.C. 

Dobânda 
de politică 
monetară,  
tot 2,5 la sută

BNR. Consiliul de Administraţie al 

Băncii Naţionale a României (BNR) a 

decis în şedinţa de miercuri menţinerea 

ratei dobânzii de politică monetară la ni-

velul de 2,50 la sută pe an, conform unui 

comunicat al instituţiei. De asemenea, 

CA a hotărât menţinerea ratei dobânzii 

pentru facilitatea de depozit la 1,50 la 

sută pe an şi a ratei dobânzii aferente fa-

cilităţii de creditare la 3,50 la sută pe an 

şi păstrarea nivelurilor actuale ale ratelor 

rezervelor minime obligatorii aplicabile 

pasivelor în lei şi în valută ale instituţiilor 

de credit. , O.A.C.AR
H

IV
A 

V.
L.



T
IM

P
 L

IB
E

R

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 w
e
e
k
e
n

d

9 IAN 2020 7www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 DANS PE MUZICĂ 

LIVE LA VIOARĂ
INEDIT. Joylin supranumită 

şi The Violin Queen va aduce un 

show special la Galaţi, în Infi nity, 

sâmbătă, 11 ianuarie, de la ora 

23,00, când veţi avea ocazia să 

ascultaţi și dansaţi salsa, bachata 

și kizomba pe acorduri cântate 

live la vioară. Artista are 22 de ani 

de viaţă și 17 de cântat. Vioara i-a 

fost și jucărie, și prietenă, și mai 

apoi carieră. Are sute de concerte 

la activ în mai multe orașe de la 

noi, dar Joylin a fost descoperită 

și de artiștii din străinătate, așa că 

tocmai pregătește un turneu prin 

Germania, Austria şi Elveţia.       

. R.A.P.

  TRUPA KUMM,  

LA GALAŢI

ROCK. Trupa Kumm va 

cânta la Galaţi pe 18 ianuarie, 

începând cu ora 22,30, în Daily 

Pub. Fondată în 1997, la Cluj, trupa 

Kumm continuă să exploreze 

și să testeze limitele genurilor 

muzicale consacrate. Kumm a 

evitat întotdeauna cantonarea 

într-un stil anume. Albumul cel mai 

recent, „A Mysterious Place Called 

Somewhere“, este mai progresiv și 

revine oarecum la estetica primei 

perioade a trupei. Însă, din nou, 

muzica mustește de infl uenţe care 

merg de la britpop la blues, rock 

alternativ și post punk. Toate aceste 

infl uenţe sunt, însă, topite într-un 

stil personal. Trupa cântă de 22 

de ani, iar experienţa și identitatea 

muzicală pe care și-a creat-o ies 

întotdeauna la iveală, ceea ce face 

ca fi ecare concert să fi e proaspăt și 

interesant.  . R.A.P. 

Comedie savuroasă 
şi poveste de dragoste
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Aveţi ocazia să râdeţi în hohote, 

dar şi să vă bucuraţi de o 

frumoasă poveste de dragoste, 

în acest weekend, la Teatrul 

Naţional de Operă şi Operetă 

„N. Leonard“, unde veţi putea 

revedea comedia „Chiriţa în 

provincie“ şi opereta „Silvia“. 

Sâmbătă, 11 ianuarie, înce-
pând cu ora 18,00, este programat 
„Chiriţa în provincie“, spectacol 
regizat de Dan Mirea, cu o sceno-
grafi e de Daniel Divrician. Maes-
trul Nicolae Mantu a oferit, de 
asemenea, o nouă haină muzicii 
lui Flechtenmacher.

În comedia muzicală pe care 
ne-o propune Dan Mirea, textele 
lui Alecsandri sunt readaptate, 
rezultatul fi ind o comedie spu-
moasă, cântată într-un neaoș grai 
moldovenesc. Regizorul aduce un 

plus de valoare textului original, 
creionând o comedie muzicală 
de excepţie (denumită de drama-
turg „comedie cu cântice”), cu 
mult haz, răsturnări de situaţii 
și dinamism, ilustrând contras-
tul dintre esenţă şi aparenţa 
prin care sunt construite perso-
najele aparţinând micii boierimi 
rurale.

Din distribuţie vor face parte 
actorii: Anton Mihail (Coana Chi-
riţa, moșieriţa), Paul Buţa (Grigori 
Bârzoi, soţul Coanei Chiriţa), Cos-
tel Donose (Guliţă, copilul lor), 
Cristina Ionașcu (Luluţa, orfană), 
Viorica Mărăndici (Safta, sora lui 
Bârzoi), Alexandru Tatu - debut 
(Leonaș, tânăr ieșean), Ovidiu 
Ghioc (Domnul Șarl, profesor 
francez), Andrei Ardeleanu (Ion, 
fecior boieresc), Cristina Vasopol, 
Mariana Pisică, Irina Popa, Adi-
na Lazăr, Florin Piţa, Florentina 
Andronic, Gheorghe Racoviţă (ţă-
rani, jandarmi, boieri).

 Duminică, 12 ianuarie, la ora 
18,00, spectatorii sunt aşteptaţi 
la opereta „Silvia“, de Emmerich 
Kálmán. De aproape 20 de ani, 
spectacolul montat de binecunos-
cutul regizor Cristian Mihăilescu 
se bucură de succes, fi ind apreciat 
de public și interpretat cu entu-
ziasm de artiști. În reprezentaţia 
de duminică vor evolua soliștii: 
Andreea Blidariu - debut (Silvia) , 
 Florin Bobei (Edwin) ,  Silvia-Alice 
Niţă (Cecilia) ,  Adina Lazăr (Stazi), 
Adrian Mărginean (Boni) ,  Teodor 
Niţă (Feri) ,  Dominic Cristea (Mis-
ka) ,  Costel Donose - debut (Prinţul 
Leopold) ,  Bogdan Baicu (Arhidu-
cele) ,  Ovidiu Ghioc și Elvis Bu-
tunoi (Lăutarii), orchestra, corul 
și baletul teatrului, sub bagheta 
maestrului Eugen Dan Drăgoi.

 Preţul unui bilet întreg este 
de 32,4 lei, iar cu reducere - 21,6 
lei. Biletele pot fi  achiziţionate  şi 
online accesând linkul www.blt.
ro/spectacole-galati. .

iubire
Trei spectacole, la Teatrul Dramatic „Fani Tardini“

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Iubirea este tema spectacole-
lor care se joacă în acest sfârșit 
de săptămână la Teatrul Drama-
tic „Fani Tardini” din Galaţi. Vi-
neri, 10 ianuarie, de la ora 19,00, 
la Sala Studio a Teatrului Drama-
tic „Fani Tardini” este programat 
„Almost, Maine”, spectacolul de 
licenţă al studenţilor din Anul 
III Actorie al Facultăţii de Arte. 

Conducător de an este conf. 
univ. dr. Radu Horghidan, care 
semnează și regia spectacolului. 
În distribuţie, studenţii: Marius 
Avramescu, Mihai Cerneanu, 
Alexandru Tăzlăoanu, Andrei 
Ardeleanu, Georgiana Răpcianu, 
Gabriela Bîzgan, Irina Manoli, 
Paula Cebotari, Mihaela Latu și 
Daniela Bădiceanu.

 Sâmbătă, 11 ianuarie, la ora 
19,00, trupa Teatrului Dramatic 
„Fani Tardini” joacă „Fat Pig”. 

Tom, un bărbat de corporaţie sen-
sibil, dar indecis, se îndrăgostește 
de Helen, o bibliotecară deșteaptă 
și amuzantă, cu forme, dar rela-
ţia lor generează consternare la 
biroul lui Tom. Întrebarea cheie 
este dacă Tom va avea curajul să 
rămână fi del convingerilor sale 
fragile. În distribuţie: Oana Mo-
goş, Ciprian Braşoveanu, Flavia 
Călin şi Vlad Volf. Spectacolul 
este interzis minorilor cu vârsta 
sub 14 ani.

 Duminică, 12 ianuarie, la 
ora 19,00, se joacă „Take, Ianke 
şi Cadâr”, o comedie clasică din 
perioada interbelică, ce are în 
centru povestea de dragoste din-
tre Ana și Ionel, care se ţese pe 
fundalul amuzant și duios al prie-
teniei dintre un român, un evreu 
și un turc. În distribuţie: Stelian 
Stancu, Gabriel Constantinescu, 
Lucian Pînzaru, Dan Căpăţână, 
Ciprian Braşoveanu, Cristina Uja-
Neagu și Svetlana Friptu. .

LA TEATRUL NAŢIONAL „N. LEONARD“  .   MUZICĂ evenimente

Poveste             
de sezon,          
la „Gulliver“

ANIMAŢIE. Cei mai mici 

dintre spectatori pot să-şi facă 

planuri pentru o nouă reîntâlnire 

cu lumea poveştilor de la Teatrul 

„Gulliver“. Pe 12 ianuarie, de la ora 

10,30, sunt aşteptaţi la „Crăiasa 

zăpezilor“, o încântătoare poveste 

clasică, îmbrăcată de Cristian şi 

Cristina Pepino în haine moderne. 

Atât de moderne, încât autorul 

muzicii spectacolului, compozitorul 

Dan Bălan, a declarat, la premieră: 

„Domnule, ăsta nu mai e teatru, 

este cinematograf!”.  . R.A.P.

  u Scenă din „Silvia”
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Participarea 
la maraton ajută inima 
să „întinerească“
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Participarea la un maraton 

pentru prima dată anulează 

procesul îmbătrânirii inimii 

cu patru ani, conform unui 

studiu britanic derulat de către 

Fundaţia Britanică pentru 

Sănătatea Inimii (British Heart 

Foundation). 

Oamenii de ştiinţă spun că 
schimbările în funcţionarea or-
ganelor sunt echivalente cu redu-
cerea a patru ani a vârstei inimii 
şi a arterelor, conform telegraph.
co.uk. Cele mai mari schimbări 
au fost observate la adulţii de 
vârsta a doua, la bărbaţi şi la per-

soanele care nu pot avea un ritm 
alert în alergare. Cercetătorii bri-
tanici au studiat 138 de persoane 
sănătoase care au alergat la Ma-
ratonul Londonez pentru prima 
oară în 2016 şi în 2017. Înainte de 
participarea la maraton, persoane-
le  au alergat mai puţin de două ore/ 
săptămână, defalcat pe trei zile. 
După şase luni de antrenament, 
scanările medicale au descoperit 
îmbunătăţiri majore în ceea ce 
priveşte nivelul tensiunii arteriale 
şi a stării arterelor sanguine, care, 
odată cu înaintarea în vârstă, de-
vin mai înguste sau se blochează, 
ducând la tensiune arterială şi la 
alte probleme grave de sănătate. 
Studiul, publicat în „American 
College of Cardiology“, recomandă 

ca adulţii să facă mişcare timp de 
150 de minute săptămânal: 30 de 
minute de mers în pas uşor alert, 
cinci zile pe săptămână.

 Programul impus 
de studiu 

Participanţii la studiu au avut 
un program de antrenament îna-
inte de participarea la maraton. 
Înainte cu 100 de zile, participan-
ţii au alergat timp de 20-30 minu-
te fără repaos (1,5 ore/săptămână), 
cu două zile repaos. Apoi, în pri-
ma lună, au crescut la 2,5 ore pe 
săptămână, incluzând o alergare 
care a durat o oră. Au continuat 
apoi cu o alergare de 16 km, până 
la fi nalul lunii. În a treia lună, au 
alergat 19 km. Cu şase săptămâni 

înainte de concurs, participanţii 
au alergat circa 40-50 minute pe 
săptămână şi un semi-maraton. 
În ultima lună dinaintea marato-
nului au alergat 32 km. În fi nal, 
cu o săptămână înaintea mara-
tonului, aceştia au alergat 60-70 
minute în două-trei zile. Exper-
ţii spun că este vitală stabilirea 
unui program de antrenament 
săptămânal, pentru bunăstarea 
inimii. „Studiul nostru arată im-
portanţa modifi cărilor stilului 
de viaţă pentru a încetini riscul 
asociat îmbătrânirii, mai ales că 
datele arată că niciodată nu este 
prea târziu pentru a face modifi -
cări pentru sănătate”, a precizat 
medicul Manisty, unul dintre au-
torii cercetării. .

BENEFICIU MAJOR  .  STUDIU

Cercetătorii sunt de părere că schimbările în funcţionarea organelor sunt echivalente cu reducerea cu patru ani a vârstei inimii şi a arterelor u

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Pacienţii infectaţi cu tubercu-
loză vor putea fi  trataţi şi în sis-
tem ambulatoriu, în cadrul unui 
proiect-pilot pe care îl va derula 
Ministerul Sănătăţii, a anunţat 
instituţia. Momentan, progra-
mul se adresează doar persoane-
lor infectate din Bucureşti.

Ministerul Sănătăţii (MS) a pu-
blicat în dezbatere publică, pe pa-
gina de web www.ms.ro, secţiu-
nea "Transparenţă Decizională“, 
un proiect de Ordin de ministru 
pentru aprobarea metodologiei 
de implementare a derulării pro-
iectului-pilot privind modelul de 
îngrijire în sistem ambulatoriu 
al pacienţilor cu tuberculoză 
din România (în prezent, pacien-

ţii cu tuberculoză sunt trataţi 
doar în regim de spitalizare 
sau la domiciliu - n.r.), conform 
unui comunicat de presă remis 
"Adevărul“.

 Prin acest document este apro-
bată metodologia de implemen-
tare a derulării proiectului-pilot 
privind modelul de îngrijire în 
sistem ambulatoriu al pacienţi-
lor cu tuberculoză din România. 

Proiectul-pilot va fi  derulat în 
Bucureşti, în perioada ianuarie - 
decembrie 2020, şi face parte din-
tr-un proiect mai amplu, „Abor-
darea provocărilor sistemului de 
sănătate privind controlul tuber-
culozei în România”, fi nanţat de 
Fondul Global de Luptă împotriva 
Tuberculozei şi Malariei, pe care 
MS îl derulează timp de trei ani, 
în perioada 2018-2021. .

Pacienţi cu tuberculoză 
trataţi în ambulatoriu

CERCETARE. Femeile în vârstă 

care dorm prea puţin sunt predispuse la o îm-

bătrânire mai rapidă a oaselor, arată un studiu 

desfăşurat în SUA. Cercetătorii au examinat 

datele a 110.000 de participanţi la studiu şi 

au descoperit că femeile afl ate în postmeno-

pauză care dormeau mai puţin de cinci ore 

pe noapte erau mai predispuse să aibă mai 

puţină masă osoasă decât cele care aveau 

o medie de şapte ore de somn. Cele care au 

dormit puţin au avut, de asemenea, un risc de 

până la două ori mai mare de osteoporoză, 

potrivit raportului publicat în „Journal of Bone 

and Mineral Research”.  . R.B.

 GĂLĂŢEAN 

DIAGNOSTICAT 

CU BOTULISM
INSP. Institutul Naţional de 

Sănătate Publică (INSP) a făcut 

recent public un raport cu situaţia 

bolilor transmisibile din România 

în anul 2018. Din document reiese 

că pe teritoriul ţării noastre au fost 

raportate, în anul respectiv, 24 de 

cazuri suspecte de botulism, 15 fi ind 

confi rmate ulterior în laborator. Unul 

dintre aceşti pacienţi a fost dintr-o 

localitate situată în vestul judeţului 

Galaţi. Botulismul este o toxiinfecţie 

alimentară provocată de toxina 

bacilului botulinic, cea mai puternică 

toxină dintre cele cunoscute în 

practica medicală. În cazul în care nu 

este tratată, afecţiunea poate duce 

la paralizie, la pierderea senzaţiilor 

sau a funcţiei muşchilor. Deşi este o 

boală rar întâlnită, ea poate fi  fatală. 

Pentru a preveni infectarea cu toxina 

botulinică, alimentele ar trebui puse 

la păstrare sau conservate doar de 

persoanele care ştiu cum să prevină 

contaminarea hranei. Procedurile 

stricte de igienizare trebuie respectate 

întocmai, atunci când preparăm sau 

conservăm alimentele. Părinţii nu ar 

trebui să le dea miere copiilor sub 

vârsta de un an (mierea poate conţine 

spori de Clostridium botulinum). 

Pentru a distruge toxina, alimentele 

trebuie preparate termic corect şi 

îndelung. Toxina este inactivată la 100 

de grade Celsius, prin expunere timp 

de zece minute.  .R.B. 

Somnul 
insufi cient 
îmbătrâneşte 
oaseleAR

H
IV

A 
V.

L.



9 IAN 2020 9www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi M

E
D

IC
IN
Ă

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 s
ă
n
ă
ta

te

 POLUAREA 

AERULUI               

UCIDE                  

MII DE ROMÂNI
ANUAL. Anual, din cauza 

poluării, îşi pierd viaţa peste 20.000 

de români. Cel puţin asta arată 

statisticile Uniunii Europene, care 

plaseză România printre statele cu 

grave probleme de mediu, scrie 

adevarul.ro. De altfel, din cauza 

calităţii îndoielnice a aerului şi a 

lipsei unor măsuri concrete luate 

de autorităţi, a fost demarată o 

procedură de infrigement la adresa 

noastră. Astfel, statul român riscă 

sancţiuni importante, de la amenzi 

considerabile până la limitarea 

unor drepturi în cadrul UE. Că 

lucrurile sunt îngrijorătoare o 

confi rmă şi Organizaţia Mondială 

a Sănătăţii.“Efectele se realizează 

pe mai multe organe: în primul rând 

pe aparatul respirator, unde pot 

realiza obstrucţii la nivelul căilor 

aeriene, pot încuraja apariţia unor 

boli precum bronhopneumopatia 

cronică obstructivă, astmul 

bronşic, bronşita cronică. Mulţi 

dintre factorii aceştia poluanţi 

sunt generatori şi de cancer 

pulmonar, apoi este vorba despre 

bolile cardiovasculare, unde 

aceste expuneri aduc agravări ale 

bolilor coronariene, a unor boli 

cardiovasculare de tip afecţiuni 

cerebrale şi, nu în ultimul rând, 

aceşti factori generează agravări 

ale altor organe care suferă şi 

pot intra în defi cienţă respiratorie 

generată de suferinţa principală 

la nivel de plămân“, spune prof. 

dr. Florin Dumitru Mihălţan, medic 

primar pneumolog.  . R.B. 

Asistenţă medicală 
telefonică pentru 
65.000 de copii
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Medicii Peditel 1791 au oferit, 

anul trecut, asistenţă medicală 

pediatrică, gratuit, non-stop 

prin telefon pentru 65.511 copii 

din România şi din Diaspora, 

informează reprezentanţii 

serviciului medical, printr-un 

comunicat de presă. 

La fi ecare cinci minute, un 
copil din România şi Diaspora 
primeşte asistenţă medicală pe-
diatrică gratuită, non-stop, prin 
telefon, din partea echipei medi-
cale Peditel. Media apelurilor pe 
zi a fost de 180, cel mai mare nu-
măr de apeluri fi ind înregistrat 
în 19 ianuarie, cu un total de 351 
de apeluri în 24  de ore, informea-
ză Peditel, printr-un comunicat 
de presă.

 În topul apelurilor din ţară, 
județul Cluj ocupă locul întâi 
(31 la sută din apeluri), urmat de 
Bucureşti şi Ilfov (26 la sută din 
apeluri), Constanţa (şase la sută 
din apeluri), Prahova, Timiş, Iaşi, 
Argeş, Braşov şi Sibiu. Numărul 
total de apeluri din Diaspora este 
de cinci la sută, primele patru ţări 
din care părinţii apelează fi ind 
Marea Britanie, Austria, Italia şi 
Germania.

 Lunile cele mai aglomera-
te au fost ianuarie, cu 7.835 de 

apeluri, şi decembrie, cu 6.157 
de apeluri preluate. Tot în luna 
decembrie s-au înregistrat cele 

mai multe apeluri din Diaspora, 
din întregul an, se mai arată în 
document. Medicii Peditel 1791 

spun că depun eforturi constante 
pentru ajutorarea cât mai multor 
părinţi, cunoscut fi ind disconfor-
tul şi panica pe care un părinte le 
resimte, mai ales când nu are altă 
alternativă, siguranţa copilului 
fi ind esenţială.

 Febra şi vărsăturile: 
cele mai dese urgenţe 

Principalele probleme medi-
cale pentru care părinţii apelează 
serviciul Peditel sunt: febra, văr-
săturile, diareea, răceala, tusea, 
mai precizează reprezentanţii 
Peditel. Din totalul apelurilor, 
71,6 la sută s-au soluţionat cu sfat 
medical aplicabil acasă în deplină 
siguranţă pentru copil, doar trei 
la sută dintre apeluri fi ind direc-
ţionate către serviciul unic 112, 
iar către Unitățile de Primiri Ur-
genţe/ Camerele de Gardă au fost 
direcţionaţi 10,2 la sută dintre 
apelanţi.

 Peditel 1791 este un call-center 
pediatric care oferă sfaturi medi-
cale în regim non–stop, funcţio-
nează naţional şi internaţional, 
fi ind o iniţiativă comunitară a 
Fundaţiei Părinţi din România. 
Serviciul gratuit PEDITEL1791 
este deservit de 15 medici specia-
lişti/primari. Programul de lucru 
este structurat pe trei ture, iar o 
gardă are 7/10 ore. Serviciul func-
ţionează non-stop, fi ind deservit 
de un medic/tură sau gardă.   .

PEDITEL 1791  .  CALL-CENTER

online

sfat
Ţigările clasice nu trebuie 
combinate cu cele electronice

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Persoanele care utilizează ţi-
gări electronice şi care au obişnuit 
să fumeze tutun pot prezenta un 
risc mai mare de accident vascu-
lar cerebral în comparaţie cu per-

soanele care au folosit doar ţigări 
tradiţionale, sugerează un nou 
studiu, citat marţi de Press Asso-
ciation şi preluat de Agerpres. Ris-
cul observat este de aproape trei 
ori mai mare în cazul utilizato-
rilor ambelor tipuri de ţigări în 
comparaţie cu nefumătorii. .

Serviciul este disponibil la nivel naţional   u foto totuldespremame.ro 
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ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

În 2019, pentru al doilea an 

la rând, o gălăţeancă a fost 

desemnată cel mai bun 

student al anului în Europa, 

iar România a mai câştigat 

o medalie mondială de bronz 

datorită unei tecucence. O 

gălăţeancă este fondatoarea 

unui spital în Namibia, o 

membră fondatoare a Fundaţiei 

„Inimă de Copil” s-a dedicat 

copiilor sărmani din India, iar prin 

implicarea unui gălăţean a fost 

ridicat la Florenţa un monument 

în memoria domnitorului Cuza. 

O familie gălăţeană din SUA 

numără zeci de mii de fani pe 

YouTube, iar o artistă născută 

în Galaţi a devenit, în 2019, un 

simbol al noii Italii.

Acestea sunt doar câteva dintre 
uimitoarele poveşti de succes pe 
care le-aţi putut citi, de-a lungul 
anului 2019, în pagina dedicată Di-
asporei de ziarul “Viaţa liberă”, şi 
pe care merită să vi le reamintim.

Excelenţă universitară
În 2019, pentru al doilea an 

la rând, câştigătoarea premiului 
“Studentul anului în Europa Uni-
versitar”, acordat în cadrul celei 
de-a zecea ediţii a Premiilor pen-
tru Excelenţă Academică în Străi-
nătate, este o gălăţeancă - Cristina 
Gherghişan-Filip.

Absolventă a Colegiului Naţio-
nal „Vasile Alecsandri” din Galaţi, 
licenţiată şi deţinătoarea unui mas-
ter în Chimie şi a titlului de doctor 
în microbiologie şi biologie mole-
culară, Cristina studiază Medicina 
la University of East Anglia (UEA), 
Norwich, din Regatul Unit al Marii 
Britanii. Este verişoara gălăţencei 
Claudia-Gabriela Mitrofan, care a 
câştigat în 2018 acest titlu de exce-
lenţă universitară, cu care a fost co-
legă de liceu, câştigând împreună 
bursele de studii în străinătate.

Medalii pentru România
Datorită patinatoarei pe role 

Daria Alexandra Matei, România 
a câştigat, în 2019, o medalie de 
bronz la Campionatul Mondial de 
la Barcelona. Daria este şi vicecam-
pioana Italiei la patinaj artistic pe 

role, dar în competiţiile internaţio-
nale a ales să reprezinte România, 
patria natală, nu Italia, ţară în care 
trăieşte de la vârsta de un an şi în 
care se antrenează.

În aprilie 2019, pe Daria, născu-
tă în Tecuci, judeţul Galaţi, aţi pu-
tut-o vedea la emisiunea „Românii 
au talent”, de la Pro Tv. Adolescenta 
a venit special din Italia, pentru a 
oferi o adevărată feerie pe role şi 
cea mai sinceră şi mai frumoasă 
declaraţie de dragoste pentru Ro-
mânia. La acel moment, România 
îi datora tinerei sportive o medalie 
europeană de aur şi una mondială 
de argint la patinaj artistic pe role, 
cucerite în anul 2018, la categoria 
cadeţi. Intrată în categoria juniori, 
Daria a făcut din nou performanţă! 
Şi asta cu preţul unor luni de chin, 
de tratamente şi reabilitare, din ca-
uza unei accidentări la gleznă sufe-
rite în luna decembrie 2018, nefiind 
pe deplin recuperată!

Caritate şi dăruire
O gălăţeancă este fondatoarea 

unui spital în Namibia. „St. Raphael 
Health Recovery Clinic” - Clinica de 
recuperare a sănătăţii „Sf. Raphael” 
a fost inaugurată de Excelenţa Sa, 
dr. Sam Nujoma, preşedintele fon-
dator al Republicii Namibia. Cli-
nica este organizaţia-soră a „St. 
Gabriel Community Services 
CC”, principalul furnizor de 
servicii de urgenţă pre-am-
bulatorie în Golful Walvis, 
ambele fiind înfiinţate de 
gălăţeanca Gabriela Tele-
man. În Africa de foc, 
Gabriela Teleman l-a 
găsit pe Dumnezeu, 
şi-a găsit rădăcinile 
şi pe ea însăşi. Şi ştie 
că indiferent unde 
ar fi, va fi Gabriela, 
românca. Cea care, 
acum 29 de ani, era 
de profesie tehnician 
dentar, lucra la Spitalul Jude-
ţean, Centrul Stomatologic Ţi-
glina I, la Policlinica cu Plată 
şi preda la Secţia dentară de 
la Şcoala Sanitară, mărturi-
seşte acum: „De multe ori 
am fost îngenuncheată, dar 
m-am ridicat mereu şi acesta 
este cel mai important lucru. 
Am continuat să merg şi SĂ AM 
ÎNCREDERE!”.

“Inimă de Copil” în India
Era studentă în Galaţi când, 

într-o iarnă, a văzut nişte copii 
îngheţând pe stradă, drogându-se 
cu aurolac. Chiar dacă locuia cu 
chirie într-o cămăruţă, împre-
ună cu o prietenă, i-a luat acolo, 
oferindu-le un loc în care să mă-
nânce, să se spele şi să doarmă în 
siguranţă. La o zi de naştere, le-a 
spus invitaţilor că visul ei este să 
poată ajuta mai mulţi copii aflaţi 
în nevoie, precum cei din stradă. 
Ce-a urmat? Închiderea secţiei 
SIDA a Spitalului 3 în care erau 
atunci abandonaţi aproape 30 de 
copii cu această boală, găsirea de 
familii pentru mulţi copii părăsiţi 
în orfelinate, spitale, pe străzi, pio-
nieratul unor servicii sociale pen-
tru copii şi tineri cu handicap sau 
aflaţi în situaţie de risc. Membru 
fondator al „Inimă de Copil”, Dana 
K. trăieşte în India, unde s-a de-
dicat copiilor şi adulţilor cu HIV/
SIDA care trăiesc în mizerie. >
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IMPLICARE. “Am stat la 

coadă la Prato (un mic şi cochet oraş 

de lângă Florenţa) peste şapte ore. 

Atât de mulţi oameni au vrut să voteze, 

încât nu a mai contat vremea ploioasă, 

timpul pierdut la o coadă nefi rească. 

În micul nostru grup, am avut oameni 

din toate colţurile României: eu - 

gălăţean, soţia - sătmăreancă, două 

fete cunoscute acolo - Valentina din 

Suceava şi Bianca din Timişoara, plus 

multi alţii din toate zonele ţării. Care a 

fost atmosfera? De speranţă! România 

mai are o şansă, nu e totul pierdut!”, 

ne-a mărturisit Daniel Nicolau, un 

gălăţean despre care aţi mai putut 

citi în pagina de Diaspora a ziarului 

“Viaţa liberă” şi care a ţinut să voteze 

la alegerile europarlamentare şi la 

referendumurile pentru Justiţie. “Am 

stat trei ore la coadă în Milano, am 

renunţat, am plecat la aeroport. Nu 

cred că aş fi  apucat să votez acolo”, 

ne-a povestit gălăţeanul Cristian 

Socianu care a ales să voteze în ţară. 

“Sunt convins că mulţi dintre cei care 

au stat la coada de la Milano, dacă 

ar fi  anticipat în ce hal s-au organizat 

alegerile acolo, ar fi  dat în jur de 100 

de euro pe avion şi ar fi  votat în ţară”, 

a adăugat Cristian Socianu. Poveştile 

lor sunt dovezi că, oricât de departe 

s-ar afl a, România contează pentru 

gălăţenii din diaspora. . A.M.

ŞAPTE ORE 

LA COADĂ 

SAU UN BILET 

DE AVION 

PENTRU UN VOT

Dana K.u

Daria u

Alexandra 
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Într-o ţară în care peste 40 la 
sută din populaţia oraşelor trăieşte 
în mahalale mizere cu mai multe 
suflete sau familii într-o cămăru-
ţă, în spitalele de stat există un 
doctor la 300 - 500 de persoane, iar 
lepra, tifosul, malaria şi sărăcia 
cruntă constituie realităţile zilni-
ce, Dana a ales să trăiască pentru 
a dărui sprijin şi bunătate copiilor 
vulnerabili.

Monument pentru Cuza
Toţi cei care trec pe Viale Ma-

chiavelli - Piazzale di Porta Roma-
na, Florenţa, pot afla că în clădirea 

veche de la 1870 şi-a trăit în exil 
ultimii ani de viaţă, principele 
Alexandru Ioan Cuza, „părintele 
României moderne şi mare prie-
ten al cauzei naţionale italiene”. 
Asta se poate citi pe placa de bronz 
fixată pe un bloc de piatră gri, de 
tip serena, specific arhitecturii 
toscane, monument care, fără im-
plicarea Asociaţiei Culturale Alter.
NATIVA, ar fi rămas doar un dezi-
derat. O asociaţie al cărei membru 
fondator şi reprezentant este Dorin 
Mihai, un gălăţean stabilit de 20 
de ani în Italia. Timp de doi ani, 
membrii Alter.NATIVA s-au luptat 
să obţină fondurile şi autorizaţiile 
necesare amplasării monumen-
tului, în condiţiile în care Flo-
renţa face parte din Patrimoniul 
UNESCO. Şi au reuşit!

Celebri pe YouTube
Peste 32.500 de abonaţi numără 

astăzi canalul de YouTube “Români 
la New York”! Aici îi găsiţi pe Oana, 
Adrian şi AJ (Alexander James), o 
familie de gălăţeni mutată în New 
York, care a decis să-şi împărtăşeas-
că experienţele, poveştile şi aventu-
rile din viaţa de zi cu zi pe canalul 
lor de YouTube. Şi o fac cu succes, 
dovadă “scorurile” atinse de cele 
mai populare vloguri!

În 2013, după ce au câştigat Lo-
teria vizelor, au ales să locuiască în 
New York, pentru că au considerat 

că oraşul acesta se potriveşte perso-
nalităţilor lor. Iar acum îşi trăiesc şi 
construiesc “visul american”.

„Un bel simbolo 
della nuova Italia”

“Nome nuovo sulla scena musi-
cale italiana, un bel simbolo della 
nuova Italia. Iulia Mădălina Greco 
classe 1993, è infatti nata a Galati in 
Romania ma vive da sempre in Ita-
lia” - “Un nume nou pe scena mu-
zicală italiană, un simbol al Italiei 
noi. Iulia Mădălina Greco s-a năs-
cut în 1993, la Galaţi, în România, 
dar a trăit de mică în Italia”. Aşa 

este prezentată în presa italiană gă-
lăţeanca Iulia Mădălina Greco.

Artista şi-a lansat, anul trecut, 
primul său single, “Umanamente”, 
un debut care se datorează câştigă-
rii unui concurs organizat de o cu-
noscută casă de discuri din Roma, 
Honiro Entertainment. “Umana-
mente” s-a născut ca un simbol de 
revoltă a tot ceea ce omul deţine 
lipsit de umanitate. Piesa este o de-
claraţie de dragoste pentru cea mai 
specială şi bună persoană din viaţa 
ei, mama sa, Gina.

Un gălăţean, 
între fotografi i din Milano

Absolvent al Şcolii BBC de Jur-
nalism Radio şi Televiziune, una 
dintre puţinele şcoli de jurnalism 
liber de după ’89, gălăţeanul Sorin 
Budac este astăzi unul dintre foto-
grafii din Milano. În Italia, a trans-
format pasiunea pentru arta foto-
grafică în profesie, a învăţat de la 
maeştrii fotografiei mondiale, s-a 
specializat şi, cu muncă, perseve-
renţă şi seriozitate, a ajuns printre 
cei mai buni, evident, cu sprijinul 
soţiei lui, Lucia.

Ambasador al României 
în Vanuatu

Gălăţeancă prin naştere şi prin 
educaţie, Nineta Bărbulescu, am-
basadorul extraordinar şi plenipo-
tenţiar al României în Australia, 

Noua Zeelandă, Insulele Solomon 
şi Kiribati a devenit, prin decretul 
preşedintelui Klaus Iohannis, am-
basador extraordinar şi plenipo-
tenţiar în Republica Vanuatu. Pe 24 
ianuarie, Nineta Bărbulescu şi-a în-
ceput misiunea în arhipelagul me-
lanezian, format din 83 de insule, 
din sudul Oceanului Pacific.

În 2013 a fost desemnată amba-
sador extraordinar şi plenipotenţi-
ar în Australia, în 2015 - în Noua 
Zeelandă, iar în 2018 a prezentat 
scrisorile de acreditate în Insulele 
Solomon şi Kiribati, devenind pri-
mul ambasador român numit în ţă-

rile din Insulele Pacificului. Preşe-
dintele României, Klaus Iohannis, 
a considerat că este omul potrivit să 
reprezinte diplomaţia românească 
în alte trei ţări: Samoa, Tonga şi 
Vanuatu.

Recunoştinţa României, 
la Antipozi

    Rămânem tot la capătul lumii 
ca să vă reamintim de gălăţeanca 
din Australia, premiată de Minis-
terul pentru Românii de Pretutin-
deni. Luminiţa Quraishi, gălăţean-
ca a cărei fotografie a fost cuprinsă 
în „100 Views of Canberra” - „100 
de Ipostaze ale Canberrei” - proiect 
organizat de PhotoAccess la împli-
nirea a o sută de ani de existenţă a 
capitalei Australiei, se află printre 
românii ale căror merite au fost 
recunoscute de Ministerul pentru 
Românii de Pretutindeni. Gălăţen-
cei i-au fost decernate o diplomă şi o 
plachetă, „distincţii simbolice ofe-
rite câtorva dintre cei mai valoroşi 
români din capitala australiană”.

„Îmi face o deosebită onoare să 
vă mulţumesc, în numele institu-
ţiei pe care o reprezint, precum şi 
al administraţiei guvernamentale, 
pentru toate demersurile pe care 
le-aţi întreprins în vederea păstră-
rii şi promovării identităţii româ-
neşti, aducând un plus de valoare 
imaginii României şi fiind un ade-
vărat ambasador al ţării noastre 

în afara graniţelor”, este mesajul 
scris şi semnat de ministrul pen-
tru Românii de Pretutindeni, Nata-
lia Intotero, pe diploma înmânată 
gălăţencei.

De la „Cuclin” la Poliţia 
Călare din Canada

Absolvent al celebrei RCMP Aca-
demy - singura academie de poliţie 
din Canada - gălăţeanul Victor Va-
lentin Tudose a depus jurământul 
şi a primit de la comandantul aca-
demiei insigna de poliţist federal 
(RCMP - Royal Canadian Mounted 
Police). La aceste festivităţi a par-

ticipat, cu emoţie şi bucurie, şi ta-
tăl lui, Valentin Tudose, care ne-a 
împărtăşit povestea de succes a 
fiului.

Înainte de a îmbrăţişa această 
carieră, Victor a studiat la Liceul de 
Artă „Dimitrie Cuclin” din Galaţi, 
apoi la Universitatea Lethbridge, 
pe care a absolvit-o cu licenţă în 
arheologie-istorie.

”Nu există limite, 
dacă vrei ceva cu 
adevărat”

Este convingerea, dar şi lecţia 
de succes a unei gălăţence care, din 
modestie, a preferat să nu-şi facă 
publică identitatea, dar a acceptat 
să ne spună povestea de viaţă care 
a purtat-o din Micro 13B în Ţara lui 
Moş Crăciun. La finalul clasei a VI-
II-a, profesorii i-au sfătuit pe părin-
ţii ei să o dea la profesionala de croi-
torie, pentru că era “prea visătoare” 
pentru a avea un viitor strălucit în 
viaţă. Dar ea a ales să-şi croiască al-
tfel destinul. Şi a reuşit. Acum nouă 
ani, i s-a propus un contract de şase 
luni ca designer pentru o centrală 
nucleară în Finlanda, contract care 
s-a tot prelungit, fiind valabil şi as-
tăzi. Este un proiect unic - reactorul 
european cu apă presurizată - pri-
mul de acest gen din lume, ale cărui 
componente sunt proiectate să re-
ziste unui cutremur de nouă grade 
sau unui impact cu un avion!   .
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1.200 

DE KILOMETRI 

ÎN MARŞ, 

PENTRU 

EDUCAŢIE
COPII. A trăit 21 de ani în 

SUA, Elveţia şi Germania. A fost în 

clasamentul mondial la tenis de câmp. 

A studiat informatică, logică şi ştiinţe 

cognitive la facultatea lui Benjamin 

Franklin, University of Pennsylvania, 

din Philadelphia, SUA. A studiat 

matematică la una dintre cele mai 

prestigioase universităţi din Elveţia, 

ETH Zürich, care a dat peste 20 de 

laureaţi ai Premiului Nobel, cel mai 

cunoscut fi ind Albert Einstein. În vara 

lui 2017, s-a întors în România, unde 

desfăşoară proiecte educaţionale cu 

asociaţia ei, „Love for Life”, în România 

rurală. Misiunea proiectelor ei este 

„Niciun copil lăsat pe dinafară. Nicio 

comunitate rămasă în urmă”. Este 

povestea Ralucăi Ciulei, care a poposit 

în şcolile din judeţul şi oraşul Galaţi în 

cadrul unui marş de 1.200 de kilometri, 

pentru educaţie, de la Cluj-Napoca 

la Vama Veche. În şcolile care au 

primit-o, s-a oprit, a povestit cu elevii, 

profesorii şi părinţii prezenţi şi a lăsat 

o serie de activităţi practice pentru 

preşcolari, şcolarii mici şi elevii de 

gimnaziu, pe care le-a experimentat cu 

succes în alte şcoli.“Avem nevoie de o 

reformă profundă în educaţie, gândită 

atât de oameni din domeniul ei, cât 

şi din afara lui. Dar avem nevoie şi de 

iniţiative la fi rul ierbii, cu oameni 

care nu mai au timp să aştepte 

reforma şi se implică de azi”, spune 

Raluca. . A.M.
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www.viata-libera.ro Străinătate
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echipă comună
„Speranţele“ voleiului gălăţean de la CS Şcolar - Arcada

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

Galaţiul este oraşul în care 
sportul cu mingea peste plasă se 
bucură de multă atenţie, având 
şi o îndelungată tradiţie. Ultima 
noutate în domeniu este continu-
area acestei activităţi la nivel de 
juniori într-o nouă formulă. Din 
vara anului trecut, s-a convenit ca 
juniorii să se pregătească şi să evo-
lueze sub forma unor combinate, 
în care au fost cooptaţi tineri ta-
lentaţi pentru jocul de volei de la 
CS Şcolar şi Clubul Arcada. Misiu-
nea pregătirii acestora i-a fost în-
credinţată antrenorului Nicuşor 
Harabagiu, produs al voleiului gă-
lăţean, crescut la CS Şcolar, care 
la vârsta senioratului a activat cu 
mult succes în echipa Arcada (ca 
jucător și apoi ca antrenor), pre-
cum şi la alte formaţii.

În Campionatul Naţional, 
noua echipă de juniori a Galaţiu-
lui face parte din serie cu LPS CSS 
Suceava, CSS Botoşani, LPS Piatra 
Neamţ şi Colegiul Naţional „Al. 
Vlahuţă” din Rm. Sărat. Cu mici 
excepţii (mai este de disputat o 
partidă restantă, cu Botoșani), 
celelalte jocuri din turul Campi-
onatului Naţional de juniori s-au 
disputat. Locul întâi după prima 

parte este ocupat de „şcolarii” din 
Botoşani, cei de la CSS - Arcada 
afl ându-se pe locul al doilea, îm-
preună cu Suceava, la egalitate de 
puncte.

 Meciurile returului vor debu-
ta în această lună şi se dispută 
sub formă de etape, la două săp-
tămâni. La fi nal, echipele clasate 
pe primele trei locuri în fi ecare 
serie vor obţine califi carea la 

turneul semifi nal, apoi primele 
opt vor disputa meciurile turne-
ului fi nal, ce va hotărî echipele 
care vor ocupa „podiumul” actu-
alului campionat.

 Iată lotul de jucători cu care 
Nicuşor Harabagiu se prezintă în 
acest campionat: Dragoş Nedelcu, 
Valentin Grădinaru, fraţii Iuri şi 
Albert Eftimie, Paul Paiu, Ale-
xandru Lefterache, Eduard Golo-
gan, Alexandru Macovei, Dragoş 
Grecu, Emil Samson şi Florin 
Gheorghe.

Pe lângă echipa de juniori, vo-
leiul gălăţean se prezintă cu for-
maţii masculine tot în formula 
CSS - Arcada şi la alte trei catego-
rii mai mici de vârstă: minivolei, 
speranţe şi cadeţi şi juniori. Aceste 
grupări au fost încredinţate spre 
pregătire următorilor antrenori: 
Nicuşor Harabagiu, Alin Andrei 

Lazăr şi Irina Todaşcă. .

Patricia Ţig s-a calificat 
în „optimile” de la Bendigo
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Gălăţeanca Patricia Ţig, locul 
113 WTA, s-a califi cat în optimile 
de fi nală ale turneului ITF de la 
Bendigo (25.000 de dolari), mutat 
de la Canberra din cauza incendii-
lor de vegetaţie din Australia. Ţig, 
principala favorită, a învins-o pe 
olandeza Indy De Vroome (locul 
207 WTA), scor 6-3, 7-5. În setul 
al doilea, românca a fost condusă 
cu 5-3 și a salvat o minge de set 
a adversarei.

 În turul următor, Ţig o va în-
tâlni pe australianca Jaimee Fo-
urlis (locul 258 WTA, benefi ciară 
a unui wild-card), care a trecut 
în primul tur de Reka-Luca Jani 
(Ungaria).

 România a mai avut încă 
două jucătoare pe tabloul prin-
cipal, Jaqueline Cristian și Laura 
Paar (venită din califi cări), dintre 
care doar ultima a avansat în tu-
rul secund. Jaqueline Cristian a 
pierdut, scor 6-1, 5-7, 5-7, în faţa 
americancei Sachia Vickery (fa-
vorita 3), după ce a condus cu 
4-0 în ultimul set! Laura Paar a 
trecut de Natalija Kostici (Serbia), 
scor 6-3, 6-4, iar în optimi va juca 
împotriva Kristinei Kucova (favo-
rita 8).

u Altfel, perechea Monica 
Niculescu/ Misaki Doi (Japonia) a 
obţinut o victorie uriașă în sfer-
turile probei de dublu de la Shen-
zhen. Cele două le-au eliminat 

din competiţie pe principalele fa-
vorite și ultimele campioane de la 
US Open, Elise Mertens și Aryna 
Sabalenka (Belgia/ Belarus). Nicu-

lescu și Doi au câștigat cu 7-5, 6-4, 
urmând să întâlnească în semi-
fi nale echipa chineză Ying-Ying 
Duan/ Saisai Zheng, cap de serie 

numărul 3, care le-a eliminat pe 
Dalila Jakupovici/ Raluca Olaru 
(Slovenia/ România), scor 6-2, 7-6 
(5). .

START REUŞIT ÎN 2020  .  VICTORIE

din sportul 
gălăţean
Irina 
Gherasim 
concurează 
în Ungaria

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Șarapova, 
ajutată          
din nou

TENIS. Jucătoarea rusă de 

tenis Maria Şarapova, fost lider 

mondial, va primi un wild-card 

pentru a putea evolua la primul 

turneu de Grand Slam al anului, 

Australian Open, au anunţat mier-

curi organizatorii acestei competi-

ţii, citaţi de Reuters. Şarapova (32 

ani) ocupă în prezent locul 147 în 

ierarhia WTA, iar marţi a pierdut în 

primul său meci disputat după o 

pauză de cinci luni (de la turul in-

augural de la US Open), în turneul 

de la Brisbane.  . S.B.

BADMINTON. Gălă-

ţeanca Irina Gherasim participă, 

începând de astăzi și până dumini-

că, la un important turneu interna-

ţional în orașul Pecs, din Ungaria, 

la categoria juniori mici, Under 13. 

Aici se întâlnesc opt echipe din ţări 

europene cu badminton dezvoltat.

BOX. Cristian Ciocan, al 13-lea 

în clasamentul mondial al boxului 

profesionist, este zilele acestea 

acasă, la Galaţi. A venit să-și 

încarce bateriile, după  antrena-

mente în Las Vegas (SUA) și meciul 

câștigat în faţa bolivianului Saul 

Farah, disputat la Wolgast (Ger-

mania). ”Aștept cu nerăbdare un 

meci în 29 februarie și sper să obţin 

o victorie. Promotorul nostru este 

aproape să perfecteze meciul cu 

polonezul Kowacki, foarte probabil 

în SUA. Aș vrea să fac acasă un 

meci mare, dar sunt puţini intere-

saţi de organizarea unei gale de o 

asemenea anvergură în România”, 

spune Ciocan.

TENIS.  ”Cupa A.T.H.”, 

concurs desfășurat în „Balonul“ din 

Şoseaua Nordului din București, a 

fost câștigată la seniori de gălăţea-

nul Ştefan Andrei (C.S. Municipal), 

acesta obţinând următoarele rezul-

tate: 6-0, 6-4 cu Alex Cosmin Pavel 

(Dinamo București), 6-4, 6-0 cu 

Andrei Robitu (ACS Tennis Team) și 

6-1, 6-3 cu Paul Olteanu (LPS/CSS 

Constanţa). .
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 CĂDERE                     

PE GHEAŢĂ DE LA 

CINCI METRI
ACCIDENT. O patinatoare 

de 35 de ani a fost grav rănită, 

după ce a căzut de la o 

înălţime de cinci metri, în timpul 

repetiţiilor pentru festivitatea 

de deschidere a Jocurilor 

Olimpice pentru Tineret de la 

Lausanne, informează lefi garo.

fr, potrivit news.ro. Patinatoarea, 

de naţionalitate rusă, stabilită în 

Germania, era trasă de un sistem 

de inele metalice, legat cu cablu 

de un motor fi xat în plafonul 

Patinoarului „Vaudoise Arena“. 

”Dintr-un motiv pe care ancheta 

urmează să-l stabilească, ea şi-a 

pierdut brusc echilibrul şi a căzut 

pe gheaţă de la o înălţime de 

aproximativ cinci metri”, a precizat 

poliţia locală. Grav accidentată, 

tânăra a fost transportată la 

spitalul din Lausanne. Jocurile 

Olimpice pentru Tineret se vor 

desfăşura de mâine şi până pe 

22 ianuarie, la Lausanne şi St. 

Moritz. La această competiţie se 

vor întrece 1.872 de sportivi din 

70 de ţări, în 81 de probe, la 16 

discipline. România participă cu o 

delegaţie de 35 de sportivi, printre 

care și hocheista Emilia Munteanu 

(fi ica lui Cristi Munteanu, acum 

antrenor la Corona Brașov). 

România are două medalii în 

palmares la JOT. La Lillehammer 

2016, reprezentanţii României au 

cucerit primele medalii din istoria 

competiţiei pentru ţara noastră. 

Eduard Căşăneanu şi-a adjudecat 

titlul la hochei pe gheaţă, în 

proba de îndemânare, cel dintâi 

aur olimpic al României la acest 

sport, iar Mihaela Hogaş a obţinut 

medalia de bronz în întrecerea 

de patinaj viteză la sprint echipe 

internaţionale mixte, alături de 

italianca Chiara Cristelli, germanul 

Ole Jeske şi norvegianul Allan 

Dahl Johansson.  . S.B. 

fotbal
Şi-a găsit echipă tot în prima ligă

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

Tehnicianul Mihai Teja 
este noul antrenor principal 
al echipei de fotbal FC Volun-
tari, el urmând a fi prezentat 
oficial de gruparea ilfoveană 
într-o conferinţă de presă pro-
gramată astăzi, la Stadionul 
"Anghel Iordănescu“. În vâr-

stă de 41 de ani, Teja a condus 
formaţia CSM Poli Iaşi până la 
23 decembrie 2019, când şi-a 
reziliat de comun acord con-
tractul, ca urmare a rezultate-
lor slabe din finalul anului, el 
lăsând echipa pe poziţia a 11-a 
a clasamentului. Gruparea FC 
Voluntari, ultima clasată a Li-
gii I, s-a despărţit de tehnicia-
nul italian Cristiano Bergodi, 

cel care a pregătit echipa în 
perioada noiembrie 2018 - de-
cembrie 2019. Mihai Teja, care 
va avea ca obiectiv la Voluntari 
evitarea retrogradării, a con-
dus în cariera sa de până acum 
formaţiile Universitatea Cluj, 
Selecţionata U21 a României, 
FC Dinamo, Pandurii Târgu 
Jiu, Gaz Metan Mediaş, FCSB şi 
CSM Poli Iaşi. .

Tsitsipas 
și-a lovit 
tatăl

CONFLICT. Stefanos Tsit-

sipas (21 de ani, locul 6 ATP) a fost 

implicat într-un episod incredibil, în care 

l-a rănit pe tatăl și antrenorul său. ”A 

fost un accident, nu am vrut să-l lovesc 

și am uitat imediat ce s-a întâmplat. Nu 

am intenţionat ca lucrurile să meargă 

așa, dar din nefericire totul a scăpat de 

sub control. Poate o să fi u pedepsit și 

nu o să mai pot părăsi camera timp de 

trei zile”, a spus, ironic, Tsitsipas, într-o 

conferinţă de presă. Incidentul a apărut 

în primul set al partidei cu Nick Kyrgios, 

în cadrul ATP Cup.  . S. Baciu

Gloriile reintră pe teren, 
la Galaţi
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 O parte dintre gloriile fotbalului 

românesc se vor reîntâlni 

sâmbătă, la Galaţi, în cadrul 

turneului de old-boys “Campionii 

din Oţel”, ajuns la a treia ediţie. 

Atractivul eveniment va avea loc 

la Sala Sporturilor “Dunărea“, 

de la ora 13.00, cu participarea 

a patru echipe formate din 

foşti jucători de la Oţelul, Farul 

Constanţa, Dinamo şi Rapid. 

Organizatorii, promotorul 
Adrian Troscenco şi fostul jucător 
şi antrenor al Oţelului - Daniel Flo-
rea, îşi doresc să aibă cât mai mul-
ţi copii în tribună, pentru a vedea 
bucuria fotbalului trăită de gene-
raţiile anterioare. “Invităm şcolile 

de fotbal din oraş să-şi aducă copiii 
la sală, pentru că avem pregătite şi 
surprize, câteva tombole cu cado-
uri de la sponsori”, a spus Adrian 
Troscenco.

 Daniel Florea a mărturisit că, 
la fel ca la precedentele două ediţii, 
“un eveniment ca acesta înseamnă 
mult, o bucurie imensă, pentru că 
am ocazia reîntâlnirii cu publicul 
gălăţean şi cu foştii colegi de echi-
pă, o ocazie rară de a ne aminti 
momentele frumoase pe care le-
am trăit împreună ca fotbalişti”.

 Una dintre atracţiile turneului 
va fi  prezenţa unuia dintre cei mai 
talentaţi fotbalişti gălăţeni din is-
torie, Florin Cernat. “Este o plăcere 
să joc din nou la Galaţi, unde am 
crescut şi m-am lansat. Până acum 
am fost ocupat şi nu am putut veni, 
aşa că va fi  prima mea ediţie. Mi-aş 

dori să fi e sala cât mai plină, sunt 
convins că va fi  ceva frumos”, a 
spus Cernat. “Diamantul”, al că-
rui traseu în carieră a trecut pe la 
două din echipele prezente, Oţelul 
şi Dinamo, va juca la ambele. “Voi 
începe turneul jucând la Oţelul. 
Pe parcurs voi vedea dacă o să re-
îmbrac şi tricoul de la Dinamo, în 
funcţie de cine va ajunge în fi nală”, 
a glumit Florin Cernat, pe acest su-
biect. Într-o situaţie identică va fi  
şi Cristian Munteanu.

 De altfel, cum Cernat n-a avut 
un meci de retragere, Troscenco 
a anunţat intenţia ca în viitorul 
apropiat să organizeze un astfel de 
eveniment dedicat acestuia.

 Rapid va veni cu mulţi dintre 
jucătorii generaţiei sferfi naliste în 
Cupa UEFA, anunţându-şi prezen-
ţa, printre alţii, Daniel Niculae, 

Vasile Maftei, Măldărăşanu, Iftodi, 
Schumacher şi Iencsi. 

 Printre dinamoviştii care au 
confi rmat că vor veni se afl ă Mi-
halcea, Mihali, Iftodi, Ciprian Ma-
rica şi Ianis Zicu. Printre reprezen-
tanţii recent înfi inţatei Asociaţii 
Old-Boys Farul se numără Stelian 
Carabaş, Ion Barbu, Denis Şerban, 
Gheorghe Butoiu, Tibi Curt, Do-
rel Zaharia şi Adi Pitu, acesta din 
urmă fi ind totodată şi un îndrăgit 
fost jucător al Oţelului.

 În ceea ce priveşte echipa gă-
lăţeană, aceasta va fi  în linii mari 
într-o formulă consacrată la nivel 
de old-boys, cu Gelu Popescu, Pe-
lin, Tănase, Baştină, Haraga, Vali 
Ştefan, Brăneţ, Silviu Ilie şi nu 
numai.

 Intrarea publicului va fi  libe-
ră. .

“CAMPIONII DIN OŢEL”, DIN NOU LA SALA “DUNĂREA”  .  FOTBAL

La prima ediţie, din ianuarie 2018, s-a jucat cu tribuna aproape plinăLa prima ediţie, din ianuarie 2018, s-a jucat cu tribuna aproape plină  uu

AR
H

IV
A 

V.
L.



14 9 IAN 2020L
U

M
E

A

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 g

lo
b

Avion de pasageri 
ucrainean, prăbuşit 
lângă Teheran

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Un avion de pasageri al unei 

companii ucrainene, cu 176 de 

persoane la bord, s-a prăbușit, 

miercuri dimineaţă, la scurt 

timp după decolarea de pe 

aeroportul „Imam Khomeini“ din 

Teheran, aparent din cauza unor 

probleme tehnice, relatează site-

ul agenţiei Reuters, citând presa 

iraniană. 

Toţi pasagerii afl aţi la bordul 
avionului ucrainean Boeing 737 
au murit după ce aeronava s-a 
prăbușit la scurt timp după de-
colare de pe principalul aeroport 
internaţional din Iran, potrivit 
televiziunii de stat iraniene. 
Avionul se pare că s-a prăbușit 
din cauza unor probleme tehni-
ce, după ce a părăsit aeroportul 
"Imam Khomeini“ din Teheran, 
cu destinaţia Kiev.

 Datele despre zboruri de pe 
aeroport arătau că un Boeing 
737-800 ucrainean aparţinând 
companiei Ukraine International 
Airlines a decolat miercuri dimi-
neaţă, apoi a încetat să mai tri-
mită semnale la scurt timp după 
aceea, potrivit site-ului FlightRa-
dar24. Autorităţile iraniene au 
trimis echipe de salvare în zona 
unde s-a prăbușit aeronava, a de-
clarat Reza Jafarzadeh, un purtă-
tor de cuvânt al Organizaţiei de 
Aviaţie Civilă din Iran, citat de 
Reuters. „Avionul este în fl ăcări, 
dar am trimis echipe și poate vom 
putea salva unii pasageri”, a afi r-
mat Pirhossein Koulivand, direc-
torul serviciului iranian pentru 
situaţii de urgenţă.

 Compania americană Boeing 
a transmis miercuri condoleanţe 
familiilor victimelor, relatează si-
te-ul postului CNN. Compania a 
transmis, într-un mesaj publicat 
pe Twitter că menţine contactul 

cu compania aeriană ucraineană 
şi a declarat că este „pregătită să 
asiste în orice mod este necesar”.

 Cauza producerii accidentu-
lui aviatic din Iran în care 176 
de persoane au murit a fost un 
incendiu izbucnit la unul din-
tre motoare, a declarat Qassem 
Biniaz, purtătorul de cuvânt al 
Ministerului iranian al Trans-
porturilor. În urma incendiului, 
pilotul a pierdut controlul aero-
navei, care s-a prăbușit, a adăugat 
Biniaz. Una dintre cutiile negre 
ale avionului a fost găsită de că-
tre echipele de salvare iraniene, a 
informat televiziunea de stat ira-
niană IRIB, citată de Reuters. Dar 
Iranul nu va preda cutia neagră 
către compania Boeing, a decla-
rat Reza Jafarzadeh. Acesta a mai 
informat că nu este clar încă în 
ce ţară va fi  trimisă cutia neagră 
pentru analizarea datelor.

 Ambasada ucraineană la 
Teheran a șters o declaraţie an-

terioară, prin care susţinea că 
prăbușirea avionului în Iran nu 
prezintă cauze de natură teroris-
tă, anunţând că noile informa-
ţii urmează să fi e „clarifi cate”, 
relatează site-ul postului CNN. 
Premierul ucrainean a declarat 
în acest context că este încă prea 
devreme pentru a fi  stabilite ca-
uzele prăbușirii avionului Boeing 
737-800 în Iran. "Orice versiune 
a concluziilor ofi ciale reprezintă 
o manipulare“, a declarat Oleksiy 
Honcharuk.

 Nu este clar dacă există vreo 
legătură între acest incident avi-
atic și confruntarea dintre SUA 
şi Iran. Aeronava s-a prăbușit în 
apropierea Teheranului la doar 
câteva ore după ce Iranul a lansat 
mai multe rachete balistice spre 
baze militare din Irak, vizând 
forţele americane. .

ACCIDENT CU APROAPE 180 DE MORŢI  .  IRAN

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Iranul a lansat în noaptea de 
marţi spre miercuri un atac cu 
rachete asupra unor baze ira-
kiene în care se afl au militari 
americani. Bazele atacate sunt 
Al Assad şi Erbil. Ministrul de 
Externe iranian Javad Zarif a 
afi rmat că Iranul nu doreşte o 
escaladare a confl ictului şi că 

a luat măsuri proporţionale de 
autoapărare.

Armata irakiană anunţă că ba-
zele coaliţiei au fost lovite de 22 de 
rachete, 17 dintre ele lovind baza 
Al-Asad, din provincia Anbar, 
conform CNN. Televiziunea de 
stat iraniană a anunţat că cel pu-
ţin 80 de „teroriști americani” au 
fost uciși în atacurile lansate de 
Teheran asupra ţintelor america-
ne din Irak, adăugând că niciuna 

dintre rachete nu a fost intercep-
tată, potrivit Reuters.

Şeful forţelor armate iranie-
ne, Mohammad Baqeri, averti-
zează că dacă SUA va reacţiona 
după atacul cu rachete, răspun-
sul Teheranului va fi  „mai puter-
nic şi mai zdrobitor”, transmite 
CNN.

Liderul suprem iranian, ayato-
llahul Ali Khamenei, a apreciat 
ieri că riposta militară iraniană 

faţă de Statele Unite este insufi -
cientă şi că este esenţial, în opi-
nia sa, să se pună capăt prezenţei 
americane în Orientul Mijlociu, 
relatează Reuters.

Presa internaţională scrie că 
atacul lansat de Iran asupra celor 
două baze americane din Irak va 
accentua criza din Orientul Mij-
lociu și ar putea să atragă Statele 
Unite într-un nou război în regi-
une. .

Iranul a atacat ţinte 
militare americane din Irak

10.000                
de cămile, 
împuşcate 
de lunetişti

AUSTRALIA. Lunetişti din Austra-

lia s-au urcat ieri în elicoptere pentru a înce-

pe exterminarea a până la 10.000 de cămile, 

în condiţiile în care seceta conduce turmele 

mari de animale sălbatice în căutare de apă 

în apropierea localităţilor situate în zone 

îndepărtate, punând în pericol comunităţile 

indigene. Măsura este luată în contextul în 

care Australia a fost afectată în 2019 de cel 

mai călduros şi secetos an din istoria înregis-

trărilor meteorologice, seceta severă secând 

sursele de apă din unele oraşe şi alimentând 

incendiile de vegetaţie care au devastat zona 

de sud-est a ţării.  . C.L.

 RUSIA ŞI TURCIA 

LANSEAZĂ 

TURKSTREAM
GAZODUCT. Preșe-

dintele Rusiei, Vladimir Putin, 

a participat ieri la inaugurarea 

gazoductului TurkStream, alături 

de președintele Turciei, Recep 

Tayyip Erdogan. Noul gazoduct 

va transporta 31,5 miliarde de 

metri cubi de gaze pe an spre 

Turcia, jumătate din acest volum 

urmând să curgă mai departe către 

Balcani și Europa Centrală, inclusiv 

Bulgaria, Serbia și Ungaria. Noua 

conductă, care a fost construită 

timp de cinci ani, pe o distanţă 

de 930 de kilometri, și a costat 8 

miliarde de dolari, va diversifi ca 

rutele de tranzit rusești, ocolind 

Ucraina. TurkStream a fost creată 

ca o alternativă la conducta 

South Stream, după ce Bulgaria 

a abandonat proiectul în 2014, la 

presiunea Statelor Unite.  .C.L. 

 SARKOZY, 

JUDECAT 

PENTRU 

CORUPŢIE
PREMIERĂ. Un 

fost președinte al Republicii 

Franceze va fi  judecat pentru 

acuzaţii de corupţie. Un tribunal 

din Paris a decis ca procesul în 

care este implicat Nicolas Sarkozy 

să se desfășoare în perioada 5-22 

octombrie. Cazul se concentrează 

pe conversaţiile dintre avocatul 

lui Sarkozy, Thierry Herzog, și un 

fost înalt magistrat, Gilbert Azibert, 

interceptate de anchetatori în 2014. 

La acea vreme, fostul președinte 

era bănuit că a acceptat plăţi ilicite 

de la moștenitoarea L’Oreal, Liliane 

Bettencourt, pentru campania sa 

prezidenţială din 2007. Anchetatorii 

îl acuză pe Sarkozy că a încercat 

să afl e, prin intermediul avocatului 

său, informaţii cu privire la evoluţia 

cazului, oferind la schimb o poziţie 

de top.  .C.L. 
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Pilonul II de pensii 
nu e doar un business
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 CNS Cartel ALFA solicită 

convocarea de urgenţă a 

Consiliului Naţional Tripartit 

de Dialog Social, după ce 

guvernul PNL a anunţat că vrea 

să majoreze procentul virat la 

Pilonul II de pensii, sindicaliştii 

subliniind că acest pilon nu este 

„doar un business, ci un sistem 

de protecţie socială”. 

„Guvernarea PNL şi-a propus 
o serie de măsuri cu privire la 
Pilonul II de pensii administrate 
privat: eliminarea cerinţelor su-
plimentare impuse fondurilor de 
pensii administrate privat; elimi-
narea posibilităţii de a opta între 
Pilonul I şi Pilonul II; creşterea 
procentului virat la Pilonul II. În 
esenţă, se doreşte mărirea părţii 

din CAS care pleacă la fonduri-
le private, aceasta însemnând 
o scădere proporţională a pen-
siei publice, fără însă a garanta 
obţinerea vreunui benefi ciu de 
câtre salariaţii care cotizează 
la sistem”, conform unui comu-
nicat de presă al confederaţiei 
sindicale.

 Confederaţia Naţională Sin-
dicală Cartel ALFA consideră că 
astfel de măsuri trebuie să facă 
obiectul atât al unei dezbateri cu 
partenerii sociali şi societatea ci-
vilă, cât şi al unei analize pe baza 
unor date şi simulări concrete. 
„Argumentele bazate pe panică 
(“Sistemul de pensii se afl ă în-
tr-un pericol iminent” - Violeta 
Alexandru) sau afi rmaţiile false 
şi jumătăţile de adevăr (“numă-
rul persoanelor active descreş-
te simţitor” „Pilonul II este un 
sistem corect”) indică faptul că 

modifi cările nu sunt în interesul 
contribuabililor, ci sunt orientate 
prioritar în benefi ciul adminis-
tratorilor de fonduri de pensii.

 Cu alte cuvinte, Guvernul nu 
înţelege scopul social al acestui 
sistem şi, prin măsurile pe care 
le propune, susţine doar unul 
dintre actorii acestuia: busine-
ssul administratorilor”, conform 
sursei citate.

 Sindicaliştii spun că niciu-
nul dintre sistemele de pensii 
obligatorii nu este perfect. „Sis-
temul public de pensii de tipul 
“pay-as-you-go” este un sistem 
stabil, bazat pe solidaritate in-
tra- şi inter-generaţională, care 
permite o distribuire echitabilă 
a veniturilor populaţiei la bătrâ-
neţe şi reprezintă în acelaşi timp 
un macro-stabilizator în caz de 
criză fi nanciară, aşa cum s-a de-
monstrat în 2008. Acest sistem 

este însă vulnerabil la evoluţiile 
demografi ce şi la fenomenele de 
pe piaţa muncii, precum munca 
informală sau creşterea segmen-
tului de lucrători atipici etc. Sis-
temul de pensii obligatorii admi-
nistrate privat este perceput ca o 
garanţie a accesului la un nivel 
decent de pensie. Dezavantaje-
le sunt costurile ridicate de ad-
ministrare, impredictibilitatea 
veniturilor de la bătrâneţe din 
cauza riscurilor pieţelor de capi-
tal în situaţii de criză şi benefi ci-
ile scăzute, aşa cum s-a dovedit 
în ţările în care sistemul are o 
vechime mai mare”, precizează 
sursa citată.

 Sindicaliştii mai susţin şi că, 
în prezent, nu există nicio obliga-
ţie legală a administratorilor de 
fonduri de a asigura o rentabili-
tate minimă a activului acumu-
lat. ,

CARTEL ALFA CERE CONVOCAREA CONSILIULUI DE DIALOG SOCIAL  .  DECLARAŢII

Sindicaliştii spun că niciunul dintre sistemele de pensii obligatorii nu este perfect u

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Procurorii de la Parchetul de 
pe lângă Judecătoria Sector 1 s-au 
sesizat din ofi ciu şi fac cercetări 
penale în cazul celui de-al doilea 
pacient care ar fi  fost ars în sala 
de operaţie de la Spitalul Floreas-
ca, conform unui comunicat al 
instituţiei. „La data de 08.01.2020, 

pe rolul Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Sector 1 Bucureşti a 
fost înregistrat un alt dosar penal 
având ca obiect sesizarea din ofi ciu 
privind faptul că în cadrul spitalu-
lui Clinic de Urgenţă Bucureşti un 
pacient care a fost operat în luna 
martie 2019 în sala de operaţii pen-
tru bolnavi cronici a suferit arsuri 
în timpul intervenţiei chirurgica-
le”, potrivit unui comunicat de pre-

să transmis miercuri de Parchetul 
de pe lângă Judecătoria Sector 1.

 Procurorii de la această unitate 
de parchet fac cercetări şi în cazul 
femeii de 66 de ani care a ars pe 
masa de operaţie şi apoi a murit.

 În paralel, marţi şi miercuri, 
mai mulţi membri ai echipei 
medicale care a intrat în sala de 
operaţie la Spitalul Floreasca, în 
timpul intervenţiei în care feme-

ia a suferit arsuri pe 40 la sută din 
corp, au fost audiaţi la Poliţia Ca-
pitalei. În plus, şi Ministerul Să-
nătăţii verifi că dacă un al doilea 
pacient a ars în blocul operator 
de la Floreasca şi circumstanţele 
în care a avut loc incidentul. .

Dosar penal în cazul unui al doilea pacient 
ars la Floreasca

Pereţii               
cu graffi ti, 
curăţaţi 
ecologic

CLUJ. Primăria Cluj-Napoca a 

început, miercuri, curăţarea pereţilor 

cu graffi ti din centrul oraşului cu aju-

torul unei instalaţii mobile ecologice 

pe bază de apă sau abur sub presi-

une, care a costat aproape 250.000 

de lei. Primarul Emil Boc a declarat, 

miercuri, când a fost folosită prima 

dată instalaţia, pentru curăţarea 

unei porţiuni acoperite de graffi ti de 

pe Zidul Cetăţii, că această metodă 

este complet nepoluantă, deoarece 

nu foloseşte niciun fel de substanţe 

chimice.  . T.M.

online

DISCUŢII DESPRE 

PENSIONAREA  

LA 70 DE ANI
PROIECT. Raluca Turcan 

a declarat, miercuri, există un 

proiect care prevede posibilitatea 

angajaţilor să opteze pentru a 

lucra până la vârsta de 70 de 

ani, dar a apreciat că România 

nu este pregătită pentru acest 

lucru. „În momentul de faţă, nu 

cred că România este pregătită 

pentru pensionarea obligatorie 

la 70 de ani. Însă, cred că se 

impune o discuţie în spaţiul public 

ca dacă persoanele doresc să 

opteze pentru creşterea vârstei de 

pensionare atunci să o facă, dar 

nu cred că vom ajunge în curând 

la o creştere obligatorie a vârstei 

de pensionare. Subiectul acesta 

a fost deja lansat în dezbatere 

publică, se lucrează la un proiect, 

dacă vă aduceţi aminte există şi 

în Camera Deputaţilor un astfel de 

proiect, ca să poţi să optezi pentru 

a putea lucra până la 70 de ani. 

Dacă se va ajunge la concluzia că 

există o susţinere pentru această 

idee este posibil să luăm această 

măsură. În momentul de faţă nu 

cred că poate fi  pusă problema 

pensionării obligatorii la 70 de 

ani“, a afi rmat Raluca Turcan, în 

cadrul unei conferinţe de presă. 

Premierul Ludovic Orban afi rma 

în luna decembrie că nu există la 

Ministerul Muncii niciun proiect 

care să prevadă creşterea vârstei 

de pensionare. Acesta mai preciza 

atunci că vârsta de pensionare 

va rămâne la 65 de ani, iar 

persoanelor trebuie să li se permită 

să lucreze după această vârstă 

dacă doresc acest lucru.  . T.M.AR
H
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statistici
Creștere de PIB semnifi cativă la Galaţi în 2019

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Datele publicate de Comisia 
Naţională de Strategie și Progno-
ză (CNSP) în luna decembrie 2019 
plasează judeţul Galaţi pe primul 
loc în regiunea Sud-Est din punct 
de vedere al evoluţiei Produsului 
Intern Brut (PIB) în anul ce tocmai 
s-a încheiat faţă de 2018. După ce 
a mai „curăţat” exagerările din 
trecut, creșterea economică din 
judeţul nostru a fost cifrată la 
5,4 la sută (până la aproximativ 
17,97 miliarde lei în preţuri cu-
rente), faţă de 4 la sută media 
regională și faţă de 4,6 la sută și 
4,3 la sută creștere înregistrată 
la vecinii din Buzău și respectiv 

Vrancea. Acest trend ar urma să 
încetinească în perioada 2020-
2023, marja de creștere a PIB-ului 
judeţean urmând a nu depăși 4,5 
procente în acest interval anali-

zat de comisie. Nivelul preconizat 
a fi  atins la fi nele perioadei ar fi  
de circa 24,37 miliarde lei.

La un număr mediu de salari-
aţi în judeţul Galaţi ce depășește 

cu puţin 115 mii persoane la fi -
nele lui 2019, câștigul mediu sa-
larial net s-a situat la valoarea de 
2.635 de lei (aproximativ 550 de 
euro), cifre ce ne plasează pe locul 
al treilea după Constanţa și Tul-
cea în aceeași regiune de Sud-Est. 
În perioada supusă prognozelor 
economice realizate de CNSP, nu-
mărul mediu de salariaţi gălăţeni 
ar urma să crească până în anul 
2023 la peste 126 mii de persoa-
ne, iar câștigul salarial mediu net 
cu aproape 1.000 de lei, până la 
valoarea de 3.601 lei/salariat. În 
prezent, acest nivel salarial este 
deja aproape atins și chiar depășit 
în București (4.162 lei) și în jude-
ţele Cluj (3.503 lei) și Timiș (3.375 
lei). .

Ministerul Agriculturii 
a publicat plafoanele 
ajutoarelor 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Proiectul de Hotărâre pentru 

aprobarea plafoanelor 

alocate ajutoarelor naţionale 

tranzitorii în sectoarele vegetal 

şi zootehnic pentru anul de 

cerere 2019 a fost publicat ieri, 

8 ianuarie pe site-ul Ministerului 

Agriculturii și Dezvoltării 

Rurale (MADR) – www.madr.

ro, în secţiunea transparenţă 

decizională. 

 Astfel, se aprobă plafoanele 
maxime ale ajutoarelor naţionale 
tranzitorii în sectorul vegetal pen-
tru culturile amplasate pe teren 
arabil, precum şi pentru culturile 
de in pentru fi bră, cânepă pentru 
fi bră, tutun, hamei şi sfeclă de 
zahăr pentru anul 2019, în limi-
ta sumei de 97,25 milioane euro. 
Suma se asigură de la bugetul de 
stat, prin bugetul aprobat MADR 
pe anul 2020 şi se distribuie astfel: 
93,83 milioane euro pentru cultu-
rile amplasate pe teren arabil, 1,67 

milioane euro pentru sfeclă de za-
hăr, 1,66 milioane euro pentru tu-
tun, 92,4 mii euro pentru hamei 
și 6,05 mii euro pentru in pentru 
fi bră şi cânepă pentru fi bră. 

 Totodată, se aprobă plafoane-
le aferente plăţilor pentru aju-
toarele naţionale tranzitorii în 
zootehnie pentru anul 2019, în 
limita sumei de 148,98 milioane 
euro asiguraţi tot de la bugetul de 
stat prin bugetul aprobat MADR 
pentru anul 2020. Acestea se 
distribuie astfel: 20,38 milioane 

euro pentru schema decuplată 
de producţie, specia bovine, în 
sectorul lapte, 85,63 milioane 
euro pentru schema decuplată 
de producţie, specia bovine, în 
sectorul carne și 42,97 milioane 
euro pentru schema cuplată de 
producţie, speciile ovine/caprine. 
Cuantumurile ajutoarelor naţio-
nale tranzitorii se calculează de 
către Agenţia de Plăţi şi Interven-
ţie pentru Agricultură (APIA), se 
mai arată în proiectul de Hotărâ-
re a Guvernului. .

HOTĂRÂRE PENTRU SPRIJINIREA FERMIERILOR  .  BUGET

Nerăbdători 
să plătească 
dările locale

COADĂ. „Vrem să dăm bani la 

bugetul local şi nu ni se mai eliberează 

bonuri de ordine, deşi programul este 

astăzi până la ora 18,30“, a fost sesiza-

rea pe care am primit-o ieri la redacţie 

din partea unei gălăţence. Aceasta 

susţinea că stă la coadă cu alte apro-

ximativ 50 de persoane la centrul de la 

Romarta al Direcţiei de Impozite şi Taxe 

Locale. Jumătate de oră mai târziu, 

când am verifi cat situaţia, am consta-

tat că nu aştepta nimeni afară, iar în 

interiorul aglomerat se eliberau bonuri 

de ordine.  . A.M.

 ÎNCETINIRE 

A CREŞTERII 

ECONOMICE
RAPORT. Toate prognozele 

pentru România, inclusiv cea mai 

optimistă, de 4,1 la sută, aparţinând 

Guvernului, indică o încetinire a 

ritmului de creştere economică 

pentru acest an faţă de anii 

anteriori, fi ind în linie cu tendinţa 

economiei globale, potrivit unui 

comunicat al PwC România.“Un 

cadru legislativ stabil şi predictibil, 

precum şi investiţii publice, mai 

ales în infrastructură fi zică, ar 

putea contribui la activitatea 

economică. Din păcate, nivelul 

scăzut al încasărilor bugetare ca 

pondere în PIB şi ritmul alert de 

majorare a cheltuielilor curente ale 

statului pun presiuni şi limitează 

rolul politicii fi scal-bugetare în 

stimularea creşterii economice. 

În 2020, şi cu atât mai mult în anii 

următori, ar trebui să aibă loc o 

consolidare a fi nanţelor publice 

prin îmbunătăţirea colectării taxelor 

şi recalibrarea cheltuielilor publice 

pentru a crea un climat investiţional 

favorabil“, potrivit analiştilor PwC.

Economia globală va avea un ritm 

de creştere modest în 2020, de 

circa 3,4 la sută, comparativ cu 

media pe termen lung a secolului 

21, de 3,8 la sută pe an.  . O.A.C. AR
H

IV
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 MONITORIZAREA 

PESTEI PORCINE 

AFRICANE
EVOLUŢII. Ultimul 

comunicat de presă al Autorităţii 

Naţionale Sanitare-Veterinare 

(ANSVSA) de pe 7 ianuarie 2020 

arată că, în prezent, Pesta Porcină 

Africană (PPA) evoluează în 235 

de localităţi din 25 de judeţe, cu un 

număr de 609 focare (dintre care 

9 focare în exploataţii comerciale 

și 2 focare în exploataţii de tip A). 

Numărul focarelor active a scăzut cu 

17 de la precedenta actualizare. În 

alte 11 judeţe au fost diagnosticate 

doar cazuri la mistreţi. De la prima 

semnalare a prezenţei virusului 

PPA în România, pe data de 31 

iulie 2017 și până în prezent au fost 

eliminaţi 545.022 de porci afectaţi 

de boală și au fost diagnosticate 

2.473 de cazuri la mistreţi.  În total 

au fost stinse 2.282 de focare, 

dintre care 54 în judeţul Galaţi, 

unde actualmente sunt cinci focare 

active în gospodăriile populaţiei 

şi 43 de cazuri la mistreţi La nivel 

naţional, au fost despăgubiţi 

14.800 de proprietari, valoarea 

totală a plăţilor fi ind de 403,37 

milioane lei. În judeţul Galaţi au fost 

plătite despăgubiri pentru 255 de 

exploataţii dintr-un total de 259 de 

exploataţii afectate, în valoare de 

844.000 de lei.  . G.I.M. 

ajutor 
Produse de igienă pentru persoanele cu handicap grav

 SILVIU ANTON
redactie@viata-libera.ro 

Până la data de 10 ianuarie 
2020, persoanele cu handicap 
grav si accentuat din comuna 
Frumușiţa vor trebui să trans-
mită, la „Serviciul de asistenţă 
socială“ din cadrul primăriei co-
munei, o copie după certifi catul 
de încadrare în grad de handicap. 
Aceasta este necesară în vederea 
întocmirii unei liste suplimenta-
re pentru a benefi cia de produ-
se de igienă acordate în cadrul 
POAD 2019-2021.

Baza legală europeană pen-
tru POAD este constituită de 
Regulamentul nr. 223/2014 
al Parlamentului European și 
al Consiliului din 11 martie 

2014. Hotărârea Guvernului nr. 
799/2014 privind implementa-
rea Programului operaţional 
Ajutorarea persoanelor defa-
vorizate Hotărârea Guvernului 
nr. 627/2015 pentru modifica-
rea şi completarea Hotărârii 

Guvernului nr. 799/2014 pri-
vind implementarea Progra-
mului operaţional ajutorarea 
persoanelor defavorizate POAD 
2014-2020.

Alocarea fi nanciară pentru 
acest Program Operaţional este 

de 518.838.876 euro, din care 
441.013.044 euro, respectiv 85 la 
sută, reprezintă contribuţia din 
partea Fondului de ajutor euro-
pean destinat celor mai defavo-
rizate persoane (FEAD), diferenţa 
de 15 la sută reprezentând cofi -
nanţarea naţională.

Primăria comunei Frumușiţa 
a menţionat într-o postare pe re-
ţelele de socializare că: „netrans-
miterea copiei după certifi catul 
de încadrare în grad de handicap 
pentru luarea în evidenţă de că-
tre primărie și pentru întocmirea 
listei menţionate conduce la pier-
derea dreptului de a benefi cia de 
produsele de igienă“. După întoc-
mirea listei, se va anunţa data de 
la care se va începe distribuirea 
produselor. .

Axa Siderurgiştilor - 
1 Decembrie 1918 va avea 
nevoie de alte lucrări

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 La ultima şedinţă a Consiliului 

Local din 2019, prin votul aleşilor, 

indicatorii tehnico-economici 

ai mai multor investiţii, printre 

care şi modernizarea axei 

Siderurgiştilor – 1 Decembrie 

1918 au fost majoraţi. Motivul? 

Vor fi  necesare lucrări 

suplimentare cu o valoare 

estimată de peste 9,4 milioane 

de lei cu TVA. Important este că 

luni a fost amplasamentul către 

constructor, Asocierea Tancrad 

SRL – Lemacons SRL – Citadina 

98 SA – Mari-Vila Com SRL – Add 

Global Design SRL. 

Printr-un comunicat de presă, 
Primăria Galaţi anunţă că două 
artere importante Siderurgişti-
lor şi 1 Decembrie 1918, vor be-

nefi cia, pentru prima dată, de lu-
crări de modernizare, graţie unui 
proiect cu fonduri europene, în 
valoare de peste 20 de milioane 
de euro, câştigat de administraţia 
locală. 

Conform sursei citate, luni, 6 
ianuarie, a fost predat amplasa-
mentul pentru execuţia lucrări-
lor care vizează în principal rea-
bilitarea liniilor de tramvai (4.740 
m), a carosabilului (32.000 mp), a 
trotuarelor (20.480 mp), realiza-
rea de piste pentru biciclete (7.680 
mp), reabilitarea şi modernizarea 
a 18 staţii de călători. În plus, vor 
fi  plantaţi arbori şi arbuşti şi vor 
fi  amenajate spaţii verzi. În ca-
drul investiţiei va fi  modernizat 
iluminatul public stradal, vor fi  
înlocuite reţelele de apă şi cana-
lizare şi vor fi  introduse în subte-
ran reţelele aeriene (fi bră optică, 
telefonie, tv). 

Toate aceste lucrări ar urma 
să fi e executate de Asocierea 
Tancrad SRL – Lemacons SRL – 
Citadina 98 SA – Mari-Vila Com 
SRL – Add Global Design SRL, 
care a câştigat licitaţia pentru 
proiectarea şi execuţia investiţi-
ei cu o propunere fi nanciară de 
82.191.251,84 lei (fără TVA). Con-
form Primăriei sunt prevăzute 
16 luni pentru execuţia lucrări-
lor. Deocamdată se dezafectează 
fi rul de contact, consolele şi calea 
de rulare.

 Scumpire 
Prin Hotărârea Consiliului 

Local nr. 598 adoptată pe 12 de-
cembrie 2019, indicatorii tehnico-
economici ai acestei modernizări 
au fost modifi caţi. Conform ra-
portului de specialitate, „valoarea 
iniţială a proiectului la faza Docu-
mentaţie de avizare a lucrărilor de 

intervenţie a fost de 104.319.926,18 
lei cu TVA. Prin lucrările propuse 
sunt afectate reţelele afl ate în ex-
ploatarea SC Electrica SA şi sunt 
necesare lucrări de deviere/reloca-
re a acestora. Conform studiului 
de coexistenţă, valoarea estimată 
a acestor lucrări suplimentare 
este de 9.431.480 de lei cu TVA. 

Urmare a elaborării şi verifi că-
rii proiectului tehnic, au rezultat 
noi indicatori tehnici şi econo-
mici, în concordanţă cu situaţia 
din teren. Aceste lucrări supli-
mentare au condus la modifi carea 
valorii estimate şi a indicatorilor 
tehnico-economici aferenţi obiec-
tivului de investiţii”, se arată în 
documentul care precizează că 
valoarea totală a investiţiei este 
acum de 112.617.232,46 de lei.

Rămâne de văzut care va fi  
valoarea fi nală a lucrărilor supli-
mentare şi cine le va executa. .

INDICATORI TEHNICO-ECONOMICI, MAJORAŢI  .  MODERNIZARE

    uu foto Bogdan Codrescu foto Bogdan Codrescu 
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cronologieologie

ianuarie

9

1848  u  Se naşte VASILE URSEANU 
(m.1926), viceamiral, fondatorul 
Observatorului Astronomic Popular 
din Bucureşti.
1879  u  Se naşte DWIGHT F. DAVIS 
(m.1945), jucător de tenis, politician 
american, creatorul Cupei Davis.
1885  u  Se naşte GHEORGHE 
DEMETRESCU (m.1969), astronom, 
seismolog, membru al Academiei 
Române.
1888  u  Se promulgă Legea pentru 
înfiinţarea unui serviciu de navigaţie 
fluvială şi maritimă.
1890  u  Se naşte KAREL CAPEK 
(m. 1938), scriitor ceh.
1900  u  Se naşte HENRIETTE 
YVONNE STAHL (m. 1984), 
prozatoare, poetă, traducătoare.
1908  u  Se naşte SIMONE de 
BEAUVOIR (m. 1986), scriitoare 
franceză.
1913  u  Se naşte RICHARD MILHOUS 
NIXON (m. 1994), om politic, al 37-lea 
preşedinte al SUA (1969-1974).
1936  u  Încetează din viaţă JOHN 
GILBERT (n. 1895), actor american.
1941  u  Se naşte JOAN BAEZ, 
cântăreaţă americană.
1944  u  Se naşte, la Galaţi, GRID 
MODORCEA, prozator, dramaturg, 
eseist.
1961  u  Încetează din viaţă [în 
închisoarea din Dej]  RADU 
CIOCULESCU (n. 1901), eseist, 
traducător.
1979  u  Încetează din viaţă PIER 
LUIGI NERVI (n. 1891), arhitect 
italian.
1980  u  Încetează din viaţă, PETRU 
CARAMAN (n. 1898, la Vârlezi, 
jud. Galaţi), folclorist, etnograf, 
filolog, membru, post-mortem, al 
Academiei Române.
1998  u  Încetează din viaţă LIA 
MANOLIU (n. 1932), atletă, 
campioană olimpică la aruncarea 
discului, preşedintă a Comitetului 
Olimpic Român (1990-1998).
2007  u  Încetează din viaţă CARLO 
PONTI (n. 1912), regizor, producător 
italian, laureat cu Premiul Oscar. 
V.G.

Vasile Urseanu, 
fondatorul 
Observatorului 
Astronomic 
din Bucureşti
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Vasile Urseanu (născut, 9 ianuarie 

1848 - decedat, 1926) a studiat la 

Liceul „Sf. Sava“ din Bucureşti, 

apoi a absolvit, în 1868, Şcoala 

Militară de Ofi ţeri de Infanterie din 

Bucureşti, cu gradul de subofi ţer, 

fi ind repartizat la Corpul Flotilei.

În perioada 1869-1870, a fost 
secund pe nava „România“ şi, din 
1870 până în 1872, pe nava „Ştefan 
cel Mare”. În 1871, a fost avansat la 
gradul de locotenent.

În 1872, a fost trimis pentru 
studii la Şcoala Navală din Brest, 
Franţa.

A revenit în ţară în 1874 şi a fost 
înaintat la gradul de căpitan, fi ind 
numit comandant de navă; în 1878, 
a fost înaintat la gradul de maior 
[locotenent-comandor], în 1887, la 
gradul de colonel, iar în 1813, la 
gradul de viceamiral.

Vasile Urseanu a fost coman-
dant suprem al Bateriilor de mari-
nă, comandant al Inspectoratului 

Navigaţiei şi Porturilor [din 1886 
până în 1888], Inspector General 
al Porturilor [în 1898]; general de 
brigadă [între 1898 şi 1900].

S-a retras din armată în anul 
1919, dedicându-se studiilor aştri-
lor. La înfi inţarea Societăţii Astro-
nomice Române, în 1908, amiralul 
Vasile Urseanu a fost ales primul 
preşedinte al societăţii. A constru-
it, în 1910, prin eforturi proprii, 

Observatorul Astronomic Popular 
în Bucureşti, în formă de navă; în 
locul cel mai înalt, avea o cupolă 
astronomică înaltă de cinci metri, 
care adăpostea o lunetă Zaiss, cu 
diametrul obiectivului de 150 de 
milimetri, în montura ecuatorială 
şi sistem de orologerie mecanică.

La şapte ani de la decesul său, 
în 1933, soţia sa a donat Primăriei 
municipiului Bucureşti clădirea 
Observatorului Astronomic.

În 1941, a avut loc dezvelirea 
unei plăci comemorative, fi xate în 
holul clădirii, pentru ctitorii Vasile 
Urseanu şi Ioana Urseanu.

În 1950, clădirii i s-a redat desti-
naţia iniţială, de Observator Astro-
nomic Popular.

Cu prilejul sesiunii comemo-
rative din 1968, închinată primei 
Societăţi Astronomice Române şi 
iniţiatorilor săi, a fost dezvelită o 
placă comemorativă pentru ami-
ralul Vasile Urseanu şi astronomu-
lui Victor Anestin şi s-a propus ca 
Observatorul Astronomic Popular 
din Bucureşti să primească numele 
amiralului Vasile Urseanu. .

istorie
De la marină la stele

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia 
“Fragmente în timp. Grafică românească din 
secolul XX”.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u  
“Salonul de iarnă al artiştilor plastici gălăţeni”.
 Muzeul de Istorie - Lapidarium:   u

Expoziţiile: “Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi”, “Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 
“Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea”, “Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea”, “O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto”, “Moda vestimentară ilustrată 
în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată”.

 Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)   Expoziţiile “Ambient 
românesc - Ambient european: Conacul de la 
Mânjina”, “Un diplomat român la Constantinopol: 
Costache Negri”.
 Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
 Casa “Hortensia Papadat-Bengescu”  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
 Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa “Cuza  u

Vodă”   Închise temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia “Mozaic etnic în lumea satului”.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”   Expoziţiile: “Vis 

de iarnă”, “Minerale şi asociaţii minerale din 
România”, “Un veac de zoologie în România. 
Amintiri despre viitor”. “Cochilii, nestemate ale 
mării”, “Pe culmile Carpaţilor”, “Tentacule şi 
tentacule”, “Ihtiofauna bazinului hidrografic 
al cursului inferior al Dunării”, Grădina 
Botanică, Acvariul şi Observatorul Astronomic - 
Planetariu.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u   La sediul central 
de pe strada Mihai Bravu, cât şi la filialele 1 şi 
2: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 17,00, 
sâmbăta închis, duminica deschis de la 8,00 la 
13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u  
Închisă.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  în mare parte înnorat. Tempera-

tura va atinge valoarea maximă de 2 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa -3 grade 

Celsius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 

10 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 4 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 770 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși valoa-

rea de 75 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:47 am

apune

54:43 pm

meteo 9 ianuarie România & Europa 

Timişoara

 1  -4-4

Cluj

 -3 -11-11

Bucureşti

 4  -6-6

Galaţi

 2  -3-3
Constanţa

4  -2-2

Braşov

 -1 -12-12

Londra

12  77

Paris

13  1111

Madrid

10  00
Roma

13  -2-2

Chişinău

 3  -4-4AR
H

IV
A 

V.
L.



22 9 IAN 2020

Cotele apelor Dunãrii
din 8 ianuarieA

G
E

N
D

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

Tipar realizat la TIPOART IDEA STUDIO -                                                                

Bucureşti, Tel. 0723 531 624.

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

Cristina COCU

Manager

CONSILIUL EDITORIAL

Gabriela CREŢU

Director general

Anca SPÂNU 

Redactor şef adjunct  

Dan Cătălin PREDESCU

Editor Coordonator

SECRETARIAT 0236/460620,

 fax 0236/471028

BIROU COORDONATORI 0372/363643

REDACŢIE 0372/363631, 0372/363633

SPORT 0372/363628

TEHNO 0372/363626

PUBLICITATE 0236/460719

MICA PUBLICITATE 0372/363615

DIFUZARE 0236/460395

t 

SOCIAL-EVENIMENT: Roxana ARTENE 

PENCIU, Remus BASALIC, Victor CILINCÃ, 

Mariana CONSTANDACHE, Teodora MIRON, 

Elena GOVAERT

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: Ovidiu 

AMÃLINEI, Cristinel LUCA, Anca MELINTE, 

George MARINESCU.

SPORT: Marian CĂPĂŢÎNĂ, Sonia BACIU, 

Gheorghe ARSENIE.

ONLINE: Monica ZANET, Valentin CHIŢU.

FOTO: Bogdan CODRESCU 

REDACTORI COLABORATORI: Alina 

Comşa DURBACÃ, Dănuţ LUNGU,

Virgil GURUIANU, Dan PLĂEŞU, Ion ZIMBRU, 

Gheorghe GURĂU.

DEPARTAMENT CALCULATOARE:

Camelia LUPU, Adrian BARBU.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN, 

Tiberiana PRISACARIU, Constantin POPA.

CORECTURĂ: Ramona COTÂRLEŢ, Persida 

Vanda ONEA (C.M.), Andra FRĂŢIMAN.

MARKETING PUBLICITATE: Veronica 

COSMA, Cătălin BARCAN, Mihaela 

CÂRLESCU, Ana BARBU, Dorina AXENTE.

DIFUZARE: Aurora RADU, Vasilica BĂLAN, 

Veronica POPA.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Nu vă asumaţi prea multe 

responsabilităţi! Riscaţi să nu vă 

iasă mare lucru.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

S-ar putea fi ţi confuz şi să aveţi 

difi cultăţi de comunicare.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Evitaţi afacerile la marginea 

legii, pentru că riscaţi să aveţi 

probleme!

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Nu este momentul să începeţi 

activităţi difi cile, pentru că vă 

lipseşte simţul practic.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Sunteţi puţin confuz, motiv 

pentru care s-ar putea să nu vă 

faceţi înţeles prea uşor.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

S-ar putea să descoperiţi că 

nu prea aveţi spor şi că nu vă 

reuşeşte mai nimic.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Primiţi o sumă importantă de 

bani de la o persoană mai în 

vârstă din familie.

LEU 

23 iulie - 22 august  

S-ar putea să aveţi probleme la 

serviciu dacă nu reuşiţi să vă 

concentraţi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Dacă aveţi ocazia să vă relaxaţi 

într-un fel sau altul, nu staţi pe 

gânduri!

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Aveţi planuri mari, dar încă 

nu reuşiţi să vedeţi semne 

încurajatoare.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vă recomandăm să uitaţi până 

mâine ambiţia de a vă impune în 

faţa colegilor.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Amânaţi cumpărăturile şi 

investiţiile! Există riscul să luaţi 

decizii neinspirate.

horoscop
9 ianuarie

fi lmul zilei
JOI, 9 IANUARIE 

07:00 Matinal

10:00 Politică şi delicateţuri

11:30 Yanxi, palatul suspinelor

China, 2018
12:25 Vorbeşte corect!

12:30 Legende şi mistere

Documentar
13:00 Izolaţi în România

13:30 Adevăruri despre trecut

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Akzente

17:00 Legende şi mistere

Documentar
17:35 Yanxi, palatul suspinelor

China, 2018
19:30 Vorbeşte corect!

19:40 Sport Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 Matilda 

Rusia, 2017
22:00 Dispăruţi fără urmă

23:00 Anchetele comisarului 

Antonescu

00:00 Telejurnal

00:30 Breaking News-Dark 

News

06:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

Ştiri externe şi locale, 
politice, sociale şi 
economice, prezentate de 
Andreea Esca.

20:30 Banditele

coprod., comedie,  western, 
2006

22:15 Jumper: oriunde, oricând

SUA, 2008, S.F.
23:45 Ştirile Pro Tv

00:15 Luptă curajoasă (R)

Canada, 2018, Acţiune

07:00 Observator

08:00 Neatza                                 

cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Gazda perfectă

16:00 Observator

17:00 Acces direct

18:50 Ajut eu!

19:00 Observator

20:00 Ultimul vânător                          

de vrăjitoare

2015, SUA, Acţiune, 
Aventuri, 
Fantastic

22:00 Prinţul

2014, SUA, Acţiune, 
Thriller

23:30 Un poliţist și jumătate (R)

2014, SUA, Acţiune, 
Comedie

01:30 Observator (R)

02:30 Acces direct (R)

04:00 În puii mei

04:30 Prinţul (R)

2014, SUA, Acţiune, 
Thriller

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
23:30 Cash Taxi (R)

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

06:00  Dumbo

07:50  Mereu la prima întâlnire

09:30  Calmul dinaintea furtunii

11:15  Tolkien

13:05  Bunul poștaș

14:25  Harry Potter și                        

Pocalul de Foc

17:00  Răzbunătorii:                    

Sfârșitul jocului

20:00  Un gigolo de doi bani

21:30  Moonlight Sonata

23:00  Annabelle

00:40  Ghost Rider

02:30  X - Scos din sistem

04:30  Un gigolo de doi bani

09:00 Documentar 360°-GEO

10:00 Câştigă România!

11:00 Glasul inimii

SUA, 2014
12:00 Telejurnal TVR2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură

14:00 Documentar 360°-GEO

15:00 Iarna amintirilor

16:00 Glasul inimii

SUA, 2014
16:55 Poate nu ştiai

17:00 România… în bucate

17:40 În direct cu viaţa

18:45 Sport

19:00 Telejurnal TVR2

19:35 E vremea ta!

20:10 Misterele                                 

din Shadow Island

Canada, 2010
21:50 Discover România

22:00 Secrete de război 

SUA, 1999
23:00 Câştigă România!

00:10 Taxiul, rulota şi corida

Telecinemateca
01:50 Discover România

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 9 ianuarie

remember
Kenichi Fukui (1918-1998)

Chimistul japonez Kenichi 
Fukui s-a născut pe 4 octombrie 
1918, în localitatea Nara. După 
absolvirea Facultăţii de Chimie 
la Universitatea Imperială din 
Tokyo, s-a angajat la un laborator 
militar, angrenându-se într-un 
proiect de cercetare a combusti-
bililor sintetici. Rezultatul cerce-
tărilor i-a adus, în 1944, Premiul 
Naţional. Şi-a continuat activita-
tea de cercetare şi şi-a publicat 
concluziile în reviste de specia-
litate din Japonia şi din străină-
tate. În 1952, a găsit o corelaţie 

între densitatea electronilor de 
frontieră şi reactivitatea chimi-
că în hidrocarburi aromatice. A 
dezvoltat pe baza acestor obser-
vaţii, o teorie asupra orbitalilor 
de frontieră, conform căreia, în 
timpul reacţiilor chimice, mo-
leculele împart electroni, care 
ocupă frontiere orbitale. Pentru 
această descoperire a primit Pre-
miul Nobel pentru Chimie în 
anul 1981.

Kenichi Fukui a fost preşedinte 
al Institutului de Tehnologie Kyo-
to în perioada 1982-12988, mem-

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

192 CM

252 CM

275 CM

- 12 cm

- 6 cm

- 5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

270 CM

210 CM

168 CM

- 5 cm

- 3 cm

- 4 cm

PRINŢUL
ANTENA 1. ora 22,00, acţiune, thriller, 2014, 

SUA

Cu: Bruce Willis, John Cusack, Jason Patric u

Titlu original: The Prince  u

Un asasin pensionat este atras înapoi în viaţa pe care a 
lăsat-o în urmă când fiica lui este răpită. Ca să o salveze, 
trebuie să se lupte cu fostul său rival.

bru al Academiei Internaţionale 
de Fizică Cuantică Moleculară şi 
membru onorifi c al Academiei 
Internaţionale de Ştiinţe.

A încetat din viaţă la 9 ianua-
rie 1998. . V.G.AR
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Bombă pe 
post de jucărie

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

rebus
Cupluri ca în fi lme (Fantezie)

ORIZONTAL: u 1) Partea superioară a corpului – Fiare în dungi. 2) … (Peter; 

„Moarte pe Nil”) – Trecute în lege! 3) Splina,în exprimare ca la carte - … 

(David; Moarte pe Nil”). 4) Cele ce seamănă perfect – Suporturi pentru 

pahare,la chef. 5) Componente ale corpului – Conduce un colectiv. 6) Cei ce 

respectă legile – Sunt în faţă! 7) Bir! – Corp sferic. 8) Cave! – Ca o întâlnire 

între prieteni. 9) … (Orson; „Waterloo”) – Refren de colindă. 10) A trece 

uşor…ca vântul – Deosebite de cele anoste.

VERTICAL: 1) … (Sandra; „Casa de lângă lac”) – Volleyball Western 

Australia (siglă). 2) Portarul de ieri – … (Oliver; „Comoara din insulă”). 

3) … (Rod; „Waterloo”) – Lei! 4) Cal cu pată albă în frunte – Omul de colo. 

5) Lucruri greu de înţeles. 6) Infl exiune a vocii – Componentă care acoperă 

rostul dintre piese. 7) Apărut din senin – Nimicul în familie. 8) Recipient 

culinar - … (Christian; „Comoara din insulă”). 9) … (Keanu; „Casa de 

lângă lac”) – Corp neînsufl eţit. 10) Tratarea unui material infl amabil contra 

incendiilor. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „CUVINTE ÎNARIPATE“ de ieri:
Orizontal: u

DACAVREISA, TAISATIVIM, N, ACT, PANA, II, UUS, RAF, ITALIAN, SA, 
AUPT, CAPAC, MS, AW, TEPI, ENB, AB, RLS, IIEITIGNAA, UBERTGNALP.

sudoku

Dezlegarea jocului „MAI  MULT CA PERFECTUL“ de ieri:
Orizontal: u

B, M, D, RADICAL, TENACE, C, HASURAT, CATALANI, A, MOTIVA, AL, RATA, ATAT, 
TANAR, RAM, PALA, SAS, I, RI, TIU, UN, SI, CATRANI, ESEC, ADAM.
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glume
VASILE GHICA 

1
- Femeia nu știe niciodată ce 
fel de bărbat vrea.
- Iar bărbatul, ca să nu aibă 
dubii, le vrea pe toate. 2

- Ce-ai făcut de Revelion?
- M-am trezit, am strigat de 
trei ori La mulți ani și m-am 
culcat iar.

u Noroc sau prostie? Un 
orădean, în vârstă de 37 de ani, 
a reuşit să adune în locuinţa 
proprie un adevărat arsenal. 
Vorbim despre 1.366 de muniţii 
şi elemente de muniţie: 483 de 
bombe de aruncător, proiectile 
de diferite calibre, grenade 
ofensive şi defensive, cartuşe 
şi 883 elemente de muniţie, 
provenite din cel de-Al Doilea 
Război Mondial. Toate acestea au 
fost descoperite după ce bărbatul 
a ajuns la spital cu răni grave la 
mâini şi la faţă. Soţia, complice 
la ascunderea arsenalului, le-a 
spus medicilor că bărbatul s-a 
rănit cu o petardă, dar oamenii 
legii au arătat că de fapt acesta a 
încercat să taie, cu un bomfaier, 
un proiectil. Norocul a făcut ca 
orădeanul să nu îşi piardă viaţa.

u Anchetă şi confiscări. 
Toate elementele de muniţie au 
fost confi scate şi urmează să fi e 
distruse într-un mediu controlat, 
pentru că, susţin specialiştii, dacă 
toată muniţia ar fi  explodat acolo 
unde era depozitată, jumătate 
de oraş ar fi  dispărut de pe faţa 
pământului. Ulterior s-a stabilit 
şi cum au ajuns toate aceste 
proiectile în casa orădeanului, 
care are autorizaţie de căutător 
de metale, iar asta arată nu 
doar inconştienţa acestuia, ci şi 
lacunele legislative. Rămâne să 
afl ăm, dacă se va mai face public, 
ce sancţiune a primit orădeanul, 
care putea arunca în aer jumătate 
de oraş. .

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Piept de pui              
marinat 
în pesto

INGREDIENTE. 100 ml ulei de măsline extra-

virgin, 1 lămâie, 1 mână busuioc proaspăt, piper, sare, 

2 bucăţi piept de pui. 

PREPARARE. Presăraţi pieptul de pui cu sare 

şi piper, apoi stropiţi-l cu ulei de măsline. Într-o tigaie 

încinsă, adăugaţi o lingură de ulei şi prăjiţi pieptul pe 

ambele părţi, până se rumenesc. Daţi tigaia cu totul la 

cuptorul încins la 180°C, timp de 10 minute. Preparaţi 

sosul pesto, pentru care curăţaţi frunzele de busuioc 

de codiţe, puneţi-le într-un blender împreună cu uleiul 

de măsline, sare, piper şi zeama de la o lămâie. Ames-

tecaţi până  se face o pastă. Când puiul este gata, 

scoateţi-l și ungeţi-l cu mult sos pesto. , A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

(Afl aţi 4 cupluri: 2 orizontal cu 3 orizontal, 9 orizontal 
cu 3 vertical, 1 vertical cu 9 vertical şi 2 vertical cu 8 vertical)
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PARTICIPAREA            

LA MARATON 

AJUTĂ INIMA
STUDIU. Participarea la un 

maraton pentru prima dată anulează 

procesul îmbătrânirii inimii cu patru 

ani, conform unui studiu britanic 

derulat de către Fundaţia Britanică 

pentru Sănătatea Inimii (British Heart 

Foundation). > pag. 08

POLUAREA 

AERULUI UCIDE                               

MII DE ROMÂNI
ANUAL. Din cauza poluării, 

în fi ecare an îşi pierd viaţa peste 

20.000 de români. Cel puţin asta 

arată statisticile Uniunii Europene, 

care plaseză România printre 

statele cu grave probleme de 

mediu. > pag. 09

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  6 - 11 ianuarie 2020

1

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Maşini parcate ilegal 
în intersecţie pe Oţelarilor
SILVIU ANTON
redactie@viata-libera.ro

“Zilnic aceeași poveste, 
mașini parcate pe prima ban-
dă”, este mesajul postat de 
un gălățean pe rețelele de 
socializare, deranjat de con-
ducătorii auto care nu respec-
tă semnifi cația indicatorului 
„Opri rea interzisă”.

În intersecția străzilor Sta-
dionului şi Oţelarilor, vizavi 
de refugiul pentru pietoni afe-
rent stației de tramvai, con-
ducătorii auto îşi parchează 
au to vehiculele pe prima bandă 
a  sensului  de  mers, neres pec tând 
reglementările din Codul rutier. 
Oprirea, staţionarea și parcarea 
sunt interzise în următoarele 
situaţii:

Conform articolului 
64, aliniatul 1 din Codul 
rutier, Poliţia Rutieră 
poate dispune ridicarea 
vehiculelor staţionate 
neregulamentar pe par-
tea carosabilă. Ridica-
rea şi depozitarea vehi-
culelor în locuri special 
amenajate se realizează 
de către administraţii-
le publice locale sau de 
către administratorul 
drumului public, după 
caz.

Întrebarea este de 
ce, în ciuda faptului că 
problema este una per-
sistentă, asemenea situ-
aţii putând fi  observate 
zilnic în zonă, dar şi 
pe alte străzi ale oraşu-
lui, autorităţile nu iau 
măsuri sistematice şi 
constante pentru a era-
dica fenomenul. 

Dacă s-a putut rezol-
va, cel puţin temporar, 
situaţia din preajma Tri-
bunalului, unde se par-
ca sistematic pe banda 
unu, la fel se poate face şi pe 
Oţelarilor, stradă recunoscută 
pentru numărul mare de acci-

dente, unde orice perturbare 
a trafi cului poate avea urmări 
periculoase.  .

ÎNTR-UNA DINTRE ZONELE AGLOMERATE ALE GALAŢIULUI  . REALITATE

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

1  joi

6 - 11 ianuarie 2020

 

în zona de acţiune a  u

indicatorului „Oprirea/ 

Staţionarea interzisă“ 

și a marcajului cu 

semnifi caţia de interzicere 

a acestora.

în locul unde este instalat  u

indicatorul „Trecere pentru 

pietoni“ sau pe marcajele 

de traversare pentru pietoni 

ori la mai puţin de 25 m 

înainte și după acestea.

în dreptul staţiilor de tramvai  u

prevăzute cu refugiu pentru 

pietoni.

INTERDICŢII
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